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سرمقاله

 تأملی بر میراث سیاست خارجی 
رهبر شهید انقلاب

کبری، کارشناس مسائل اروپا عابد ا
در تاریخ ملت‌ها، گاه اشخاص از مرز 
زمانه خویش فراتر می‌روند و به بخشی 

از حافظه راهبردی یک کشور بدل می‌شوند...
 صفحه 3 را بخوانید
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معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از تلاش دستگاه‌های اجرایی، امدادی و درمانی 
در مدیریت آیین تشییع رهبری شهید از آمادگی ایران برای همکاری و ارائه خدمات در 

برگزاری مراسم پیش‌بینی‌شده در شهرهای مقدس نجف و کربلا خبر داد...

معاون اول رئیس�جمهور: 

 آماده ارائه خدمات برای برگزاری 
مراسم تشییع رهبر شهید در عراق هستیم

پایانِِ شایعات با شهادتِِ رهبر انقلاب
 از بزرگ ترین خطر برای 

نظام غافل نشویم
صفحه  2

بازتاب جهانی نماز بر پیکر رهبر شهید؛
 وقتی تهران به اتاق خبر 

دنیا تبدیل شد
صفحه  3

 بازخوانی»اسکناس «
 از حکمرانی اقتصادی در اندیشه 

رهبر شهید انقلاب
ادامه راه امام شهید از 

اقتصاد می گذرد
صفحه  4

پس از دو روز بیعت جان�سوز در مصلا، باشکوه�ترین بدرقه تاریخ رقم خورد؛

رستاخیز تهران در وداعرستاخیز تهران در وداع

وزیر راه و شهرسازی با 
اشاره به حضور 

چشمگیر مردم در مراسم 
تشییع امام شهید انقلاب و 

بیان اینکه آن شهید 
والامقام مسیر سرافرازی 

کشور را به مردم نشان 
دادند، گفت: تحلیلگران  

اجتماعی در درک عمق شور 
و شعور مردم ایران ناکام 

مانده اند و جمهوری 
اسلامی همواره متکی بر 

پشتوانه مردمی خود به 
مسیر پیشرفت ادامه 

خواهد داد

 رئیس جمهور با اشاره به حضور گسترده مردم تأکید کرد که »گویاتر از همه حرف ها، رفتار مردم در 
تشییع رهبر عزیزمان است« و این حضور را نه صرفاًً وداع، بلکه تجدید پیمانی برای ادامه راه دانست

ی از وحدت و  حضور مردم در  آیین تشییع رهبر شهید ، تصویر
همبستگی ملت ایران است
بدرقه بر دوش ملت

حضور گسترده اقشار مختلف مردم از قومیت ها، مذاهب، نسل ها 
و سلایق گوناگون در مراسم تشییع رهبر شهید بیانگر آن است که 
فرهنگ ایثار و شهادت همچنان یکی از مهم ترین عناصر هویت بخش 
جامعه ایرانی به شمار می رود و می تواند در بزنگاه های حساس، عامل 

همگرایی و انسجام ملی باشد
صفحه  5

مردم دلتنگ رهبر شهید 
 جان ناقابلی دارم
فدای مردم وطنم

صفحه  5

میراث فکری رهبر شهید درباره 
»خانواده و نقش زن و مرد«

صفحه  5

رسانه ملی با بسیج همه ظرفیت�ها، بدرقه 
تاریخی امام شهید را به تصویر می�کشد؛

روایت یک حماسه
صفحه  8

 بازخوانی دکترین رفاه 
 و عدالت اجتماعی 

در اندیشه رهبر شهید
صفحه  5
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گزارش »اسکناس« از بازیگران فراموش شده توسعه ایران

اقتصاد ناهمگرا، توسعه ناممکن
در شرایطی که اقتصاد جهانی بیش از هر زمان دیگری بر پایه بلوک‌های منطقه‌ای، زنجیره‌های 
گیرد، کشورهای اسلامی همچنان از ظرفیت عظیم بازار  ارزش و اتحادهای اقتصادی شکل می‌

مشترک، سرمایه، جمعیت و منابع طبیعی خود فاصله گرفته‌اند.  
 اظهارات محمد حسین روشنک - رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و تاجیکستان - همزمان 
با برگزاری چهلمین نشست هیات‌ مدیره اتاق بازرگانی و توسعه اسلامی در ترکیه، بار دیگر این 
کند که آیا توسعه اقتصادی کشورهای اسلامی بدون تقویت بخش خصوصی  پرسش را مطرح می‌

گیری همگرایی اقتصادی واقعی امکان‌پذیر است؟ و شکل‌
، عصر ائتلاف‌های اقتصادی است. از اتحادیه اروپا گرفته تا آسه‌آن، بریکس و پیمان‌های  جهان امروز
منطقه‌ای در آمریکای لاتین و آفریقا، تجربه کشورهای مختلف نشان می‌دهد که رشد پایدار بیش 
از آنکه محصول توانایی‌های منفرد کشورها باشد، نتیجه پیوند اقتصادها، کاهش موانع تجاری و 
گیری بازارهای بزرگ منطقه‌ای است. در چنین فضایی، جهان اسلام با برخورداری از ده‌ها  شکل‌
، منابع عظیم انرژی، بازار گسترده مصرف و موقعیت ممتاز  ، جمعیتی بیش از دو میلیارد نفر کشور

ژئوپلیتیکی، همچنان نتوانسته از این ظرفیت بالقوه قدرت اقتصادی بالفعل بسازد.  
اظهارات محمد حسین روشنک، رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و تاجیکستان، در حاشیه 
چهلمین نشست هیات‌مدیره اتاق بازرگانی و توسعه اسلامی، دقیقا بر همین نقطه تمرکز دارد؛ 
اینکه توسعه اقتصادی کشورهای اسلامی بدون افزایش تعاملات بخش خصوصی و هماهنگی 

میان نهادهای اقتصادی این کشورها، به نتیجه مطلوب نخواهد رسید.

اتاق‌های بازرگانی؛ بازیگران فراموش‌ شده توسعه � 
یکی از مهم‌ترین محورهای سخنان روشنک، نقش اتاق‌های بازرگانی در اقتصادهای مدرن است. 
برخلاف نگاه سنتی که اتاق بازرگانی را صرفا نهادی مرتبط با تجارت خارجی می‌داند، امروز در 
بسیاری از کشورها اتاق‌های بازرگانی به پارلمان‌های اقتصادی تبدیل شده‌اند؛ نهادهایی که 
علاوه بر تجارت، نماینده صنعت، معدن، کشاورزی، خدمات، گردشگری، بازار سرمایه و سایر 

گذاری نیز اثرگذاری قابل توجهی دارند. فعالیت‌های اقتصادی هستند و در فرآیند سیاست‌
در اقتصادهای توسعه‌ یافته، بخش خصوصی موتور اصلی رشد اقتصادی است و اتاق‌های بازرگانی 
نیز بازوی مشورتی دولت‌ها در تصمیم‌ گیری‌های اقتصادی محسوب می‌شوند. به همین دلیل، 
گذاری اغلب با مشارکت فعال تشکل‌های اقتصادی تدوین  سیاست‌های تجاری، صنعتی و سرمایه‌

می‌شود.
در ایران اما شرایط متفاوت است. به گفته رئیس اتاق مشترک ایران و تاجیکستان، سهم بخش 
خصوصی از اقتصاد کشور حدود ۲۰ درصد برآورد می‌شود و نزدیک به ۸۰ درصد اقتصاد همچنان 
در اختیار دولت، شرکت‌های عمومی و نهادهای شبه‌ دولتی قرار دارد؛ وضعیتی که باعث شده 
گذاری، توسعه صادرات و افزایش بهره‌وری  ظرفیت واقعی بخش خصوصی برای هدایت سرمایه‌

به طور کامل فعال نشود.

خصوصی‌سازی؛ حلقه مفقوده اصلاحات اقتصادی � 
گردد؛ اصلی که هدف آن  بخش مهم دیگری از این تحلیل به اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی بازمی‌
گذاری فعالیت‌های اقتصادی به بخش خصوصی بود. هر چند طی  گری دولت و وا کاهش تصدی‌
دو دهه گذشته خصوصی‌سازی در دستور کار قرار داشته، اما بسیاری از کارشناسان معتقدند بخش 

گذاری‌ها عملا به انتقال مالکیت میان بخش‌های دولتی و شبه ‌دولتی منجر شده  قابل توجهی از وا
و سهم واقعی بخش خصوصی چندان افزایش نیافته است.

کند طی یک برنامه پنج‌ساله سهم بخش خصوصی از حدود ۲۰ درصد  روشنک پیشنهاد می‌
کنونی به حداقل ۵۰ درصد برسد؛ پیشنهادی که در صورت تحقق می‌تواند ساختار اقتصاد 
ایران را متحول کند. افزایش نقش بخش خصوصی تنها به معنای تغییر مالکیت نیست؛ بلکه به 
گذاری، توسعه فناوری و حضور فعال‌تر  مفهوم افزایش رقابت، ارتقای بهره‌وری، جذب سرمایه‌
بنگاه‌های ایرانی در بازارهای بین‌المللی خواهد بود. تجربه بسیاری از اقتصادهای نوظهور نیز 
نشان داده است که بدون حضور گسترده بخش خصوصی، رشد اقتصادی پایدار امکان‌پذیر 

نیست.
کید  اما یکی از مهم‌ترین ظرفیت‌هایی که در سخنان رئیس اتاق مشترک ایران و تاجیکستان مورد تأ

قرار گرفت، توسعه همکاری‌های اقتصادی میان کشورهای اسلامی است.
کات فرهنگی و مذهبی، در بسیاری از حوزه‌های اقتصادی نیز مکمل  این کشورها علاوه بر اشترا
یکدیگر هستند. برخی از آنها منابع عظیم انرژی در اختیار دارند، برخی دیگر قطب تولید محصولات 
صنعتی هستند، گروهی بازارهای بزرگ مصرفی محسوب می‌شوند و تعدادی نیز در حوزه فناوری، 

لجستیک یا خدمات مالی جایگاه قابل توجهی دارند.
با این حال، حجم تجارت درون کشورهای اسلامی همچنان فاصله قابل توجهی با ظرفیت‌های 
موجود دارد. بخش عمده تجارت خارجی بسیاری از این کشورها با اقتصادهای بزرگ خارج از 
جهان اسلام انجام می‌شود؛ موضوعی که نشان می‌دهد هنوز زنجیره‌های ارزش منطقه‌ای میان 
کشورهای اسلامی به شکل مؤثر شکل نگرفته است. در چنین شرایطی، توسعه اقتصاد حلال، ایجاد 
گذاری‌های فرامرزی، همکاری‌های صنعتی و تسهیل تجارت  زنجیره‌های مشترک تولید، سرمایه‌

گیری یک بازار اقتصادی قدرتمند را فراهم کند. می‌تواند زمینه شکل‌

ایران و فرصت‌های همکاری با آسیای میانه � 
یکی از ابعاد مهم این رویکرد، توسعه روابط اقتصادی ایران با کشورهای آسیای میانه از جمله 

، روابط سیاسی و اقتصادی تهران و دوشنبه روندی رو به رشد  تاجیکستان است. در سال‌های اخیر
داشته و ظرفیت‌های قابل توجهی در حوزه حمل‌ونقل، انرژی، معدن، صنایع غذایی، خدمات 

گذاری مشترک ایجاد شده است. فنی و مهندسی و سرمایه‌
، عضویت ایران در سازمان همکاری شانگهای و حضور فعال‌تر در نهادهای اقتصادی  از سوی دیگر
منطقه‌ای، فرصت‌های جدیدی برای توسعه همکاری‌های تجاری با کشورهای همسایه و اسلامی 

فراهم کرده است.
روشنک نیز با اشاره به نقش فعال‌تر اتاق ایران در سازمان همکاری شانگهای و اتاق‌های بازرگانی 
کشورهای اسلامی، این روند را نشانه‌ای از ارتقای جایگاه بخش خصوصی ایران در تعاملات 

منطقه‌ای می‌داند.

اقتصاد حلال؛ مزیتی که هنوز بهره‌برداری نشده است � 
اقتصاد حلال امروز دیگر صرفا به صنایع غذایی محدود نیست. این مفهوم طی سال‌های اخیر به 
ک و حتی فناوری  حوزه‌هایی همچون گردشگری، دارو، لوازم آرایشی، خدمات مالی، بیمه، پوشا

اطلاعات نیز گسترش یافته و ارزش بازار جهانی آن به چندین تریلیون دلار رسیده است.
کشورهای اسلامی در صورت هماهنگی بیشتر می‌توانند سهم قابل توجهی از این بازار جهانی را 
در اختیار بگیرند. ایران نیز با برخورداری از ظرفیت‌های گسترده تولیدی، صنایع غذایی، دارویی 
و کشاورزی، امکان تبدیل شدن به یکی از بازیگران اصلی این حوزه را دارد؛ مشروط بر آنکه موانع 

صادرات، محدودیت‌های بانکی و مشکلات لجستیکی کاهش یابد.

تعامل با جهان؛ مکمل توسعه داخلی � 
در بخش دیگری از سخنان روشنک، دو اولویت اصلی برای رشد اقتصادی ایران مطرح می‌شود؛ 
نخست، گسترش تعاملات اقتصادی با جهان، به‌ ویژه کشورهای اسلامی و کشورهایی که روابط 

اقتصادی سازنده‌ای با ایران دارند و دوم، اجرای واقعی سیاست‌های خصوصی‌سازی.
در واقع این دو محور مکمل یکدیگر هستند. اقتصاد رقابتی بدون دسترسی به بازارهای بین‌المللی 
گیرد و توسعه تجارت خارجی نیز بدون حضور فعال بخش خصوصی امکان‌پذیر نیست. شکل نمی‌
گذاری، کاهش بهره‌وری،  در شرایطی که اقتصاد ایران با چالش‌هایی همچون محدودیت سرمایه‌
نوسانات ارزی و محدودیت‌های تجاری مواجه است، تقویت دیپلماسی اقتصادی و افزایش سهم 

بخش خصوصی می‌تواند بخشی از این مشکلات را کاهش دهد.
واقعیت آن است که همگرایی اقتصادی جهان اسلام دیگر یک انتخاب صرف نیست، بلکه 
ضرورتی است که از دل تحولات اقتصاد جهانی برمی‌آید. کشورهایی که بتوانند در قالب شبکه‌های 
گذاری‌های فرامرزی همکاری کنند، سهم بیشتری  منطقه‌ای، زنجیره‌های ارزش مشترک و سرمایه‌

از تجارت و رشد اقتصادی آینده خواهند داشت.
برای ایران نیز این مسیر تنها از تقویت واقعی بخش خصوصی، اجرای مؤثر سیاست‌های اصل ۴۴، 
گذرد.  ارتقای جایگاه اتاق‌های بازرگانی، تسهیل فضای کسب‌وکار و توسعه دیپلماسی اقتصادی می‌
در چنین چارچوبی، همکاری با کشورهای اسلامی و همسایگان منطقه‌ای می‌تواند نه تنها به 
گیری اقتصادی رقابتی‌تر و  گذاری منجر شود، بلکه زمینه شکل‌ افزایش صادرات و جذب سرمایه‌
مقاوم‌تر را نیز فراهم آورد؛ اقتصادی که موتور محرک آن، بخش خصوصی توانمند و تعامل سازنده 

با اقتصادهای منطقه باشد.

میانه تیرماه و در گرمای سوزان تابستان، تهران بار دیگر شاهد حضور 
میلیونی و یکپارچه مردمی است که برای وداع با پیکر مطهر رهبر شهید 
گیر و معنا‌دار در مصلای امام  خود به میدان آمده اند. حضوری چشم‌
غ از ابعاد عاطفی و مذهبی آن، حامل پیامی صریح  خمینی )ره( که فار
و روشن از همبستگی ملی به سراسر جهان در برابر زیاده‌خواهی‌های 
دشمنان است. این حضور میلیونی مردم ایران، فراتر از یک کنش 
سیاسی، جلوه‌ای از باورهای عمیق و پیوند دوباره آحاد ملت در روزهای 

سرنوشت‌ساز کشور است.
در حاشیه این مراسم، در گفتگو با مجیدرضا حریری، رئیس اتاق 
بازرگانی مشترک ایران و چین، به بررسی ابعاد اجتماعی این حضور و 
دغدغه‌ها و مطالبات اقتصادی رهبر شهید پرداختیم که مشروح آن 

را در ادامه می‌خوانید.
حریری با اشاره به شکوه مراسم وداع مردم با پیکر مطهر رهبر شهید 
انقلاب اظهار داشت: »پیش‌بینی می‌شد که مراسم وداع و تشییع با 
شکوه و عظمت خاصی برگزار شود. ما امروز )یکشنبه( شاهد حضور 
گیر مردم بودیم و بی‌تردید در روز دوشنبه نیز تهران  کم و چشم‌ مترا

میزبان حضور پرشورتر و گسترده‌تر جامعه خواهد بود.«
وی افزود: »باید توجه داشت حوادثی که در یک سال گذشته ــ از خرداد 
سال قبل تا اسفندماه و در ادامه هفته‌های نخست سال جاری رخ داد 
و عبور کشور از دو بحران جنگی، در کنار نحوه شهادت رهبری، عاملی 
شد تا بسیاری از افرادی که شاید پیش از این دچار نوعی بی‌تفاوتی یا 
دلگیری از برخی روندهای حکمرانی کشور شده بودند، بار دیگر به این 

جریان و همدلی و همبستگی ملی بپیوندند.«
شهادت رهبری خط بطلانی بر شایعات کشید

رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین خاطرنشان کرد: »محل و نحوه شهادت 
رهبری خط بطلانی بر بسیاری از شایعات و فضاسازی‌های کذب )مثلا 
شایعه حضور ایشان در روسیه( کشید و برای مردم آشکار ساخت که 
ایشان در ساده‌زیستی و مانند آحاد عادی جامعه و در کنار مردم زندگی 
، فشارهای بی امان دشمن خارجی و مقاومت  کردند. از سوی دیگر می‌
، انسجام داخلی را تقویت کرد. این ایستادگی و  ملی در یک سال اخیر

همدلی مردم بسیار ارزشمند است و باید قدر آن را دانست؛ پیام این 
حضور چشم گیر مردم در مراسم وداع با پیکر مطهر رهبر شهید این 
است که مسئولان باید با تمام وجود برای این ملت خدمت‌رسانی کنند. 
این وفاق و حضور فراتر از یک رفتار سیاسی، ناشی از ایمانی قوی و 

ریشه‌دار در باورهای عمومی جامعه است.«
مجیدرضا حریری در ادامه تحلیل خود از ثبات کشور با وجود حملات 
دشمنان گفت: »رویدادها و تنش های چند ماه اخیر در حوزه اقتصادی 
و سیاسی ثابت کرد که هیچ دشمن، نظام سیاسی خارجی یا جریان 
اپوزیسیون توانایی ایجاد بحران‌های بنیادین و براندازی جمهوری 
اسلامی را ندارد. آن‌ها شاید بتوانند مزاحمت‌ها و آزارهای مقطعی ایجاد 
کنند، اما رویاپردازی‌هایشان درباره فروپاشی و گذار از این نظام کاملاً 
غیرواقعی و نشدنی است؛ چرا که میهن و ملت ایران بسیار بزرگ‌تر از 

طمع‌ورزی دشمنان خارجی هستند.«
بزرگ‌ترین خطر برای نظام؛ چیست؟ � 

با این حال، حریری بزرگ‌ترین تهدید پیش‌روی کشور را متوجه ساختار 
گر بخواهیم بزرگ‌ترین خطر را برای نظام  کید کرد: »ا داخلی دانست و تا
گر در این  ترسیم کنیم، آن خطر “شیوه حکمرانی اقتصادی” است. ا
ساختار اصلاحات جدی صورت نگیرد، این انسجام و سرمایه اجتماعی 
به مرور زمان تضعیف خواهد شد و آسیب خواهد دید. مردم باید به عینه 
ببینند که نظام عزمی راسخ برای مبارزه با فساد، رانت و تبعیض دارد.«

رانت‌خوارانی که به دنبال جهت باد هستند! � 
وی با انتقاد شدید از فرصت‌طلبی برخی افراد اقتصادی افزود: »تحولات 
یک سال اخیر به خوبی نشان داد رانت‌خواران بزرگی که پیش از این به 
واسطه نزدیکی ظاهری به بدنه قدرت منافع کلانی کسب کرده بودند، 
در روزهای سخت و بحرانی در کنار مردم نایستادند. آن‌ها خود را کنار 
گر جهت باد شدند تا منافع شخصی خود را حفظ  کشیدند و صرفاً نظاره‌

کنند.
بنابراین خطر اصلی نه در خارج از مرزها و نه در اپوزیسیون فیک و 
فاقد هویت، بلکه در درون مرزها و در نوع حکمرانی اقتصادی ما نهفته 

است.«

پایانِِ شایعات با شهادتِِ رهبر انقلاب

 از بزرگ�ترین خطر برای نظام غافل نشویم

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس، توضیحاتی را پیرامون تکلیف قانونی 
ک خودروهای مناطق آزاد به ملی، ارائه داد. دولت برای تبدیل پلا

ک  ابوالقاسم جراره  در مورد تکلیف قانونی دولت در بودجه ۱۴۰۵ برای تبدیل پلا
خودروهای مناطق آزاد به ملی، گفت؛ در قانون بودجه به دلایلی به دولت این 
اختیار را دادیم که برای اینکه در فضای کشور در جهت رفع نیاز به خودرو ثبات 
ایجاد شود و کسب درآمدی هم برای دولت به همراه داشته باشد، خودروهای 
مناطق آزاد در یک بازه زمانی با سن مشخص شده وارد سرزمین اصلی شده 
ک ملی تبدیل شود. نماینده مردم تهران، ری،  ک منطقه آزاد نیز به پلا و پلا
شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: قطعاً با 
این اقدام هم مردم این فرصت را دارند که از خودروهای وارداتی استفاده کنند 

کنون که بیش  و هم بخشی از ناترازی بازار خودرو جبران شود. وی یادآور شد: تا
از سه ماه از سال ۱۴۰۵ گذشته است این مهم عملیاتی نشده است که بخشی از 
گردد که در پی وقوع جنگ در کشور حادث شد اما بخشی  آن به اتفاقاتی برمی‌
از آن نیز به دلیل تعلل در صدور بخشنامه های لازم در موعد مقرر بوده است که 
هنوز اقدام جدی در این حوزه شکل نگرفته است و استانداری‌ها، مناطق آزاد،  
وزارت اقتصاد و سایر بخش‌هایی که مسئولیتی در این حوزه دارند در این زمینه 
کم کاری داشته اند. این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، اظهار کرد: وقتی 
قانون بودجه مصوب می‌شود لازم است برای اجرای آن اقدام جدی صورت بگیرد 
و در این راستا این مهم هم مطالبه نمایندگان، هم مردم و هم تکلیف قانونی 

است که مسئولان مربوطه باید شرایط آن را تسهیل کنند. 

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:

کشور در تعدیل بازار نقش دارد آزاد در  ک خودروهای مناطق  تردد پلا

صنعت و تجارت 2

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰۷۶۷۷ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم 
ملی  کد  با   ۸۲۶ شناسنامه  بشماره  جعفر  زند  فر قاسمی  العابدین  زین 
۴۳۷۰۷۲۶۵۴۹ در قسمتی از ۳ سهم مشاع از ۱۱ سهم به استثناء بهاء ثمنیه 
اعیان سه دانگ مشاع از اعیان ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 
۳۰۷ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۴ فرعی از ۶۲ اصلی واقع در شهرستان شهریار 
ز گردیده است. لذا  آقای محمد کیانی پور محر خریداری از مالک رسمی 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

ــف 14603  ــد. م / ال ــد ش ــادر خواه ــت ص مالکی
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/4/16 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/31 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰۹۶۵۸ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبت
آقای / خانم ابراهیم کبیری فرزند عروجعلی بشماره شناسنامه ۴۴۶۸ با کد 
ملی ۴۹۱۰۰۴۳۹۰۱ بصورت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
شهریار  شهرستان  در  واقع  اصلی   ۹۲ پلاک  از  قسمتی  مربع  متر   197/84
خریداری از مالک رسمی ایرج شفیعی، احدی از ورثه معصومه اصانلو محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 14600 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/4/16  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/31 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۱۰۵۲۲ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبت
زند علی اکبر بشماره شناسنامه ۱۰۲۳ با کد ملی  آقای احمد احمدیان فر
0065542053 به صورت ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1043/81 
متر مربع قسمتی از پلاک ۶۸ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع  مالک رسمی آقای اسمعیل تاجیک محر
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. م / الف 14602 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/4/16 تاریخ انتشار نوبت دوم 1405/4/31 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰۰۴۶۳ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبت
زند تقی بشماره شناسنامه ۱۴۶ با کد ملی  آقای / خانم امیر رجبی بذل فر
3875035925 بصورت ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 12775/25 
متر مربع قسمتی از پلاک ۱۸۶ فرعی از ۷۱ اصلی واقع در شهرستان شهریار 
ــه  ــذا ب ــت. ل ــده اس ز گردی ــحر ــلیمی م ــود س ــای محم ــمی آق ــک رس ــداری از مال خری
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 14601 
تاریخ انتشار نوبت اول :1405/04/16  تاریخ انتشار نوبت دوم :1405/04/31 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۱۰۹۸۴ هیات اول / دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
زند جلیل بشماره شناسنامه ۱۳۴۱ با کد  / خانم محسن احمدی آذری فر
ملی ۰۹۳۷۹۵۷۰۲۱ بصورت ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1520/00 
متر مربع قسمتی از پلاک ۱۴۷ فرعی از ۱۳۲ اصلی واقع در شهرستان شهریار 
ز گردیده است لذا به  خریداری از مالک رسمی آقای حسین نیکزاد محر
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 14604 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/4/16  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/31 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

گهی رای هیات قانون تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند  ا
رسمی

شهرستان  املاک  و  اسناد  ثبت  در  مستقر  تکلیف  تعیین  هیات  صادره  آراء  برابر 
سنندج تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضيان ذيل تایید گردیده لذا بدین وسیله 
مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز جهت اطلاع عموم آگهی میگرد در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا مدت 
دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی اخذ 
و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
و گواهی اخذ تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
وعدم ماليكت طبق مقررات صادر خواهد شد صدور سند مالکیت مانع مراجعه 
ر به دادگاه نیست. 1- مقدار دو شعیر و سیصد و چهل و پنج هزارم شعیر مشاع  متضر
از ششدانگ یک قطعه باغ بنام آقای حمید فرجی فرزند نصراله صادره سنندج 2- 
مقدار دو شعیر و سیصد و چهل و پنج هزارم شعیر مشاع از ششدانگ یک قطعه باغ 
بنام آقای نصراله فرجی فرزند عبداله صادره سنندج به مساحت ششدانگ 4۰۹۳۰ 
متر مربع پلاک شماره ۱۰۰ فرعی از ۵ اصلی بخش ده منطقه ۲ سنندج جزء نسق شماره 

۱۵۷۹۹ مورخ 1345/2/10 دفتر ۱۰ سنندج بنام عبدالعلی حیدری. م الف 10286 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/3/31 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/15 

ک منطقه 2 سنندج هیوا احمدیان رئیس اداره ثبت اسناد و املا



سه شنبه 16 تیر 1405    شماره 2381

3ایران و جهان

پس از دو روز بیعت جان�سوز در مصلا، باشکوه�ترین بدرقه تاریخ رقم خورد؛

رستاخیز تهران در وداع
مطهر  پیکر  تشییع  باشکوه  آیین 
حضرت آیت الله خامنه ای رهبر معظم 
و فقید جمهوری اسلامی که در جریان 
 - امریکایی  دشمن  تحمیلی  جنگ 
صهیونیستی به درجه رفیع شهادت 
نایل آمد، صبح دیروز و بعد از ۲ روز 
اجتماع عظیم مردم برای وداع با ایشان، 
با حضور پرشور و میلیونی مردم پایتخت 

و دیگر نقاط متخلف ایران، برگزار شد.
دیروز شهر دیگر آن شهر همیشگی نبود، 
خیابان‌ها دیگر فقط مسیرهایی برای 
عبور نبودند؛ دیروز، خیابان‌ها رگ‌های 
خونی بودند که با تپش قلب میلیون‌ها 
واحد  مقصد  یک  سوی  به  ایرانی، 
، ایران در یک تصویر  می‌تپیدند. دیروز
واحد فرو رفته بود، تصویری از اقیانوس 
انسانی که از هر سو، با چشمانی خیس و 
قلب‌هایی لرزان، برای وداع با آقای شهید 

ایران و خانواده شهید ایشان آمده بود.
از سپیده‌دم، گویی تمام جاده‌ها به یک 
سو باز شده بودند. پیرمردانی که با عصای 
گشتند و  لرزان به دنبال مرید خود می‌
جوانانی که با نگاهی سرشار از حیرت، 
در میان جمعیت ایستاده بودند؛ گویی 
همگی در یک انتظار مشترک، زمان را 

متوقف کرده بود.
، فراتر از  در مسیر تشییع، شکوه حضور
هر برآورد آماری بود. اما آنچه این حضور 
کرد،  را از یک تجمع ساده متمایز می‌
گفته میان غریبه‌ها بود.  آن پیوند نا
کس غریبه نبود.  در آن لحظات، هیچ‌
شانه‌به‌شانه ایستادن آدم‌ها، نه از سر 
ناچاری برای جابجایی، بلکه از سر 
یک هم‌دردی عمیق به نظر می‌رسید. 
اشک‌هایی که بر گونه‌ها می‌غلتید، نه 
تنها روایتگر اندوه، بلکه نشان از یک 
هم‌سویی روحی داشت؛ گویی تمام 
این جمعیت، در یک لحظه، به یک »تن 

واحد« تبدیل شده بودند.
یدروز زمین در حال بازگو کردن تاریخ 
بود، تاریخی که با اشک و حضور میلیونی 
مردم، از نو نوشته می‌شد، دیروز شهر 
تهران دیگر یک نقشه نبود؛ بلکه یک 
موجود زنده و در حال سوگواری بود. قلب 
، با ضرب‌آهنگ قدم‌های جمعیت  شهر
می‌تپید و هر نفس سنگین جمعیت، 
جمعیتی که امروز برای آخرین وداع با 

امام و آقایشان آمده بودند.
مراسم دو روزه وداع با پیکر مطهر رهبر 
شهید انقلاب که پس از آیین کم‌نظیر 
اقامه نماز بر پیکر ایشان و اعضای خانواده 

ادامه یافت، شامگاه یکشنبه با حضور 
انبوه مردم در مصلای امام خمینی)ره( 
تهران به واپسین لحظات خود رسید. 
چراغ‌های مصلی در حالی خاموش 
که زمزمه روضه سیدالشهدا)ع(  شد 
آخرین  کنندگان،  بدرقه‌ اشک‌های  و 
قاب‌های وداع را رقم می‌زد. با وجود پایان 
رسمی برنامه، سیل مشتاقان تا حدود 
ساعت ۲۳ همچنان برای زیارت و وداع 
در محل حضور داشتند و صحنه‌هایی 

ماندگار از دلدادگی مردم به ثبت رسید.
حضور گسترده مردم در این آیین، امتداد 
مراسم باشکوه نماز بر پیکر رهبر شهید 
بود؛ مراسمی که با حضور کم‌نظیر اقشار 
شهدا،  خانواده‌های  مردم،  مختلف 
و  داخلی  شخصیت‌های  مسئولان، 
هیئت‌های بلندپایه خارجی برگزار شد 
رسانه‌های  در  گسترده‌ای  بازتاب  و 
جهان یافت. همزمان، ورود زائران از 
سراسر کشور به تهران بدون توقف ادامه 
داشت و پلیس راهور از ترافیک سنگین 
در تمامی مبادی ورودی پایتخت و باز 
بودن هر ۱۴ ورودی تهران برای تسهیل 

حضور مردم خبر داد.
تنها  تهران  وداع،  شب  پایان  با  اما 
آغاز حماسه‌ای دیگر  برای  ساعاتی 
از نخستین ساعات  فرصت داشت. 
بامداد دوشنبه، ایستگاه‌های مترو، 
میدان‌های اصلی و خیابان‌های منتهی 
به مسیر تشییع، مملو از جمعیتی شد که 
پیش از آغاز رسمی مراسم خود را به محل 
رسانده بودند. چهارراه ولیعصر، میدان 

فردوسی، میدان انقلاب، تقاطع توحید 
و میدان آزادی، حکایت از موج پیوسته 
مردمی داشت که از ساعت‌ها قبل در 

انتظار آغاز مراسم ایستاده‌ بودند.
بر اساس برنامه اعلام‌شده، آیین تشییع 
از ساعت ۶ صبح امروز دوشنبه از میدان 
امام حسین)ع( آغاز شده و پیکر مطهر 
رهبر شهید در میان سیل جمعیت از 
مسیر خیابان انقلاب، میدان انقلاب، 
خیابان آزادی تا میدان آزادی بدرقه 
می‌شود. این مراسم، نقطه اوج روزهایی 
است که از وداع عاشقانه در مصلی آغاز 
گسترده در  کنون با حضوری  شد و ا
خیابان‌های تهران به نمایش وحدت، 
وفاداری و همبستگی ملی تبدیل شده 
است. در همین حال، رئیس‌جمهور در 
گفتگویی با اشاره به حضور گسترده مردم 
کید کرد که »گویاتر از همه حرف‌ها، رفتار  تأ
مردم در تشییع رهبر عزیزمان است« و 
این حضور را نه صرفاً وداع، بلکه تجدید 
کنون  پیمانی برای ادامه راه دانست. ا
تهران، از مصلی تا میدان آزادی، روایتگر 
بدرقه‌ای است که در حافظه تاریخی 

ایران و جهان ماندگار خواهد شد.
»قرار بود ما جان فدای رهبرمان باشیم 
اما امروز آقای شهید ما و خانواده شان 
جان فدای ما شدند« این‌ها بخشی از 
جملاتی بود که مردم عزیز کشورمان که 
همراه با خانواده‌شان در مراسم تشییع 
رهبر شهیدمان حضور یافتند با چشمانی 
اشکبار به زبان می‌آوردند و خود را فدایی 

آقا و مولایشان می‌دانستند.

دوشنبه شهر دیگر آن شهر همیشگی 
نبود، خیابان‌ها دیگر فقط مسیرهایی 
برای عبور نبودند؛ خیابان‌ها رگ‌های 
خونی بودند که با تپش قلب میلیون‌ها 
واحد  مقصد  یک  سوی  به  ایرانی، 
، ایران در یک تصویر  می‌تپیدند. دیروز
واحد فرو رفته بود، تصویری از اقیانوس 
انسانی که از هر سو، با چشمانی خیس و 
قلب‌هایی لرزان، برای وداع با آقای شهید 

ایران و خانواده شهید ایشان آمده بود.
از سپیده‌دم، گویی تمام جاده‌ها به یک 
سو باز شده بودند. پیرمردانی که با عصای 
گشتند و  لرزان به دنبال مرید خود می‌
جوانانی که با نگاهی سرشار از حیرت، 
در میان جمعیت ایستاده بودند؛ گویی 
همگی در یک انتظار مشترک، زمان را 

متوقف کرده بود.
رئیس سازمان عقیدتی سیاسی فراجا با 
بیان اینکه شهادت در مسیر خدمت، 
پایان راه یک زندگی مخلصانه برای رهبر 
شهید بود، گفت: ایشان مظهر عزت و 

استقلال بودند.
حجت الاسلام علی شیرازی گفت: نوع 
نگاهِِ حکیمانه رهبر معظم انقلاب به 
مردم، جهان، هستی و در رأس همه 
این‌ها به خداوند متعال، سیاستی را 
پایه‌ریزی کرد که بر تمام سیاست‌های 
قدرت‌های استکباری جهان برتری دارد.
رئیس‌جمهور نوشت: رهبری شهید به 
همگان آموخت که بزرگ‌ترین سرمایه 

ایران، مردم و وحدت آنان است.
روز  رئیس‌جمهور  پزشکیان  مسعود 
کاربری خود در  دوشنبه در حساب 
شبکه ایکس نوشت: رهبری شهید به 
همگان آموخت که بزرگ‌ترین سرمایه 

ایران، مردم و وحدت آنان است.
وی اضافه کرد: امروز نیز با عمل به فرمان 
ِ مََثْْنََــیٰٰ وََفُُــرََادََیٰٰ«، با 

�� نْْ تََقُُومُُــوا لِلَّهِ�
َ
الهی »أَ

همدلی، وفاق و خدمت صادقانه به 
مردم، راه عزت، پیشرفت و سربلندی 

ایران را ادامه خواهیم داد.
سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید 
انقلاب نوشت: مردم عزادار می‌توانند از 
مسیرهای اعلام شده خود را به کاروان 

شهدا در میدان آزادی برسانند.
‌ایمان عطارزاده روز دوشنبه ۱۵ تیر ۱۴۰۵ در 
پیامی در ایکس نوشت: ‌خودروی حامل 
پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب، بدلیل 
ابراز محبت و ارادت گسترده دلدادگان 
و عاشقان امام‌ مجاهد شهیدمان در 

میدان آزادی متوقف شده است.

بازتاب جهانی نماز بر پیکر رهبر شهید؛

 وقتی تهران به اتاق خبر دنیا تبدیل شد
اقامه نماز بر پیکر رهبر شهید و خانواده ایشان در مصلای 
تهران، به یکی از پرپوشش‌ترین رویدادهای خبری جهان 
تبدیل شد. صدها خبرنگار و نماینده رسانه‌های خارجی با 
استقرار در محل مراسم، لحظه‌به‌لحظه این آیین را مخابره 
کردند؛ از حضور گسترده مردم و مقامات تا حضور فرزندان 

رهبر شهید و پیام‌های سیاسی مراسم.
_گروه بین الملل:اقامه نماز بر پیکر رهبر شهید  نورنیوز
وخانواده ایشان در مصلای امام خمینی)ره( تهران، به یکی 
از مهم‌ترین اخبار رسانه‌های بین‌المللی تبدیل شد. صدها 
خبرنگار و نماینده رسانه‌های خارجی از کشورهای مختلف 
با استقرار در محل مراسم، این رویداد را به‌صورت زنده و 
لحظه‌به‌لحظه پوشش دادند؛ موضوعی که نشان‌دهنده 

اهمیت سیاسی و مذهبیاین مراسم در سطح جهانی بود.
الجزیره با پوشش زنده مراسم، این رویداد را یکی از بزرگ‌ترین 
تجمع‌های سیاسی و مذهبی سال در منطقه توصیف کرد. 
این شبکه گزارش داد که علاوه بر حضور میلیونی عزاداران، 
بیش از ۱۰۰ هیأت و نمایندگی خارجی از کشورهای مختلف 
برای شرکت در مراسم به تهران آمده‌اند و مقامات عالی‌رتبه 
ایرانی و شخصیت‌های خارجی در کنار تابوت رهبر شهید 
حضور یافتند. الجزیره همچنین با انتشار گزارش‌های 
تصویری و نقشه مسیر مراسم،  به تشریح روند هفت‌روزه 

تشییع در ایران و عراق پرداخت
گانه، اقامه نماز توسط  بی‌بی‌سی فارسی در چند گزارش جدا
آیت‌الله جعفر سبحانی، حضور رؤسای سه قوه، فرماندهان 
ارشد و همچنین حضور فرزندان رهبر شهید حجج اسلام 

و مسعود خامنه‌ای در صف نخست  مصطفی، میثم 
نماز را برجسته کرد. این رسانه همچنین به درخواست 
برگزارکنندگان برای سردادن شعار خونخواهی پس از پایان 

نماز اشاره کرد.
دویچه‌وله فارسی نیز با انتشار گزارشی از مصلای تهران، 
ضمن اشاره به حضور گسترده مردم، تدابیر شدید امنیتی و 
تعطیلی سراسری، حضور سه فرزند رهبر شهید در مراسم را 
مورد توجه قرار داد و غیبت آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای 

را از مهم‌ترین موصوعات این مراسم دانست.
رویترز ضمن انتشار تصاویر متعدد از مراسم، حضور گسترده 
عزاداران، نمایش تابوت‌های پوشیده از پرچم ایران و حضور 
مقامات عالی‌رتبه را بازتاب داد و نوشت که این آیین با 
حضور خبرنگاران و شبکه‌های خبری بین‌المللی به یکی از 
پرپوشش‌ترین رویدادهای خبری جهان تبدیل شده است. 
این خبرگزاری همچنین به حضور سه فرزند رهبر شهید در 

مراسم اشاره کرد.
آسوشیتدپرس )AP( نیز در گزارش تصویری خود، نماز میت 
و مراسم وداع را یکی از بزرگ‌ترین تجمعات رسمی ایران در 
سال‌های اخیر توصیف کرد و با تمرکز بر حضور گسترده مردم، 
اعضای خانواده رهبر شهید و شخصیت‌های سیاسی، از 
پوشش وسیع رسانه‌های بین‌المللی از این مراسم خبر داد.
گاردین و فایننشال تایمز نیز ضمن پرداختن به ابعاد 
سیاسی مراسم، حضور اعضای خانواده رهبر شهید و حضور 
هیأت‌های خارجی را از مهم‌ترین محورهای گزارش‌های 
خود دانستند و این مراسم را نمایشی از انسجام ساختار 

سیاسی جمهوری اسلامی در شرایط پس از جنگ ارزیابی 
کردند. علاوه بر رسانه های غربی، بسیاری از رسانه های 
منطقه ای و بین المللی دیگر مراسم نماز بر پیکر رهبر شهید 
را پوشش دادند و از این رویداد به عنوان مراسمی کم نظیر 

در تاریخ معاصر ایران یاد کردند.
شبکه خبری سی‌ان‌ان در گزارشی با اشاره به انبوه مردم 
برای اقامه نماز نوشت : همزمان با طلوع آفتاب در تهران، 
دومین روز مراسم عمومی تشییع رهبر شهید جمهوری 
اسلامی ایران با حضور هزاران نفر از عزاداران در مصلای 

امام خمینی)ره( آغاز شد.
تصاویر منتشرشده از محل مراسم نشان می‌دهد که از 
نخستین ساعات صبح، هزاران نفر در اطراف مصلی گرد 
آمده بودند تا آخرین ادای احترام خود را به پیکر رهبر شهید 
انجام دهند.همچنین در این مراسم، علاوه بر اقامه نماز بر 
پیکر رهبر شهید، نماز میت برای چهار تن از اعضای خانواده 
ایشان نیز برگزار شد که همراه ایشان در حمله مشترک آمریکا 

و رژیم صهیونیستی به شهادت رسیدند.
روزنامه ژاپن‌تایمز در گزارشی از دومین روز مراسم تشییع 
رهبر شهید در تهران نوشت که این مراسم با حضور گسترده 
عزاداران، پرچم‌های سرخ و اقامه نماز بر پیکر ایشان برگزار 
شد. به نوشته این رسانه، جمعیت زیادی از مردم از روز شنبه 
در آیین تشییع حاضر شدند و با لباس‌های سیاه، سینه‌زنی 
و سر دادن شعارها در این مراسم شرکت کردند.این روزنامه 
همچنین از تدابیر امنیتی گسترده و تمهیدات ویژه برای 

مدیریت جمعیت و گرما خبر داد.

 نشست فرماندهان نظامی عراق 
برای مراسم تشییع رهبر شهید

فرماندهی عملیات مشترک عراق با حضور فرماندهان ارشد 
امنیتی و نظامی، نشست گسترده‌ای را برای بررسی آخرین 
هماهنگی‌های مراسم تشییع شهید امت حضرت آیت‌الله 
العظمی سید شهید علی خامنه‌ای )قدس سره الشریف( 

برگزار کرد.
این نشست به ریاست سپهبد ستاد قیس المحمداوی، 
جانشین فرمانده عملیات مشترک، و با حضور معاونان 
رئیس ستاد حشد الشعبی در امور اطلاعات و عملیات، 
مدیرکل عملیات و جمعی از فرماندهان حشد الشعبی، 

وزارت دفاع و وزارت کشور عراق برگزار شد.
در این نشست که در بغداد برگزار شده است، آخرین 
اقدامات امنیتی، انتظامی، خدماتی و اجرایی مربوط 
به مراسم تشییع شهید أمت در شهرهای نجف و کربلا 
بررسی و طرح‌های پیش‌بینی‌شده برای برگزاری این 
مراسم مرور شد. همچنین بر هماهنگی کامل میان تمامی 
کننده  دستگاه‌های امنیتی، نظامی و خدماتی مشارکت‌
کید شد. گفتنی است  برای اجرای منظم و ایمن مراسم تأ
مراسم تشییع رهبر شهید ایران روز چهارشنبه 17 تیرماه 
در شهرهای نجف، کربلا و بغداد و حرمین شریفین برگزار 

می‌شود.

مقتدی صدر: 

کنندگان در تشییع رهبر شهید  به شرکت�
گوییم آمد می� خوش�

رهبر جریان صدر عراق، در پیامی ضمن خوش‌آمدگویی 
به زائران اربعین حسینی، از حضور پرشور مردم در مراسم 

تشییع پیکر »ولی شهید« و شهید راه جهاد قدردانی کرد.
به نقل از سومریه نیوز، مقتدی صدر رئیس جریان صدر 
عراق با انتشار یک پیام اظهار کرد: به زوار ابا عبدالله 
کنندگان گرامی در  الحسین)ع( در مراسم اربعین و شرکت‌
مراسم تشییع پیکر ولی شهید و شهید راه جهاد خوش‌آمد 
گوییم. وی اضافه کرد: از خداوند سلامت و امنیت را برای  می‌

همگان خواستار هستیم.

فاینشال تایمز افشاء کرد:

  کمک آمریکا به اوکراین 
ک روسیه در حمله به خا

فایننشال تایمز فاش کرد که اطلاعات آمریکا در کمک به 
کی‌یف برای برنامه‌ریزی مسیرهای پرواز پهپادها با هدف 

ک روسیه نقش دارد. حملات در داخل خا
این روزنامه به نقل از مقامات ارشد اوکراینی نوشت: 
حمایت اطلاعاتی آمریکا به کی‌یف کمک کرده است تا 
مناسب‌ترین مسیرها را برای پهپادهای خود برنامه‌ریزی 
کند و سیستم‌های دفاع هوایی را دور بزند، که این امر عمق 
هماهنگی اطلاعاتی بین واشنگتن و کی‌یف در هدایت 

کند. ک روسیه را تأیید می‌ حملات در عمق خا
به نوشته این روزنامه، مقامات اوکراینی ابراز عقیده کردند که 
کرات سه‌جانبه در مورد اوکراین قبل از پایان  بعید است مذا
تابستان امسال از سر گرفته شود، که نشان دهنده بن‌بست 
در تلاش‌های دیپلماتیک علیرغم تماس‌های بین مسکو 
و کی‌یف از طریق واسطه‌ها است. از سوی دیگر، دیمیتری 
پسکوف، سخنگوی ریاست جمهوری روسیه، پیش از این 
تأیید کرده بود که عملیات نظامی روسیه »مانند یک جنگ 
واقعی« ادامه دارد، زیرا کی‌یف از برلین، پاریس، لاهه، اسلو و 

کند. واشنگتن کمک دریافت می‌

آور اطلاعاتی انگلیس مجددا  اشتباه شرم�
تکرار شد

در اشتباهی شرم‌آور برای لندن، اسنادی که جزئیات نام و 
رتبه سربازان و همچنین جزئیات ذخیره‌سازی سلاح‌های 
ارتش انگلیس در آنها آمده بود، در سطل زباله شورای شهر 
یورکشایر شمالی کشف شد. پس از کشف اسناد حساس 
ارتش انگلیس در اطلاعیه شورای شهر یورکشایر شمالی، 
روسای ارتش انگلیس به شدت خشمگین شدند. این 
اشتباه شرم‌آور در حفظ اسناد پس از کشف یک انبار در 
توده‌ای از زباله در نزدیکی پادگان کاتریک در این شهر رخ 
کسپرس، پلیس نظامی  داده است. به نوشته روزنامه ا
ارتش سلطنتی انگلیس در حال بررسی چگونگی رسیدن 
این اسناد به یک محل غیرنظامی است. این اسناد شامل 
نام و رتبه سربازان، الگوهای شیفت نگهبانی و جزئیات 
گر این اطلاعات به دست  ذخیره‌سازی سلاح‌هاست. ا
افراد نادرستی می‌افتاد، می‌توانست یک نقض امنیتی 
بزرگ برای پادگان کاتریک، بزرگترین پایگاه ارتش انگلیس 

با ۱۳ هزار پرسنل ایجاد کند.

اخبار

 تأملی بر میراث سیاست خارجی 
رهبر شهید انقلاب

کبری عابد ا
کارشناس مسائل اروپا

گاه  ملت‌ها،  تاریخ  در 
اشخاص از مرز زمانه خویش 
فراتر می‌روند و به بخشی از 
حافظه راهبردی یک کشور 
بدل می‌شوند. در چنین مواردی، داوری درباره آنان، 
تنها ارزیابی کارنامه یک زمامدار نیست؛ بلکه تلاشی 
برای فهم اندیشه‌ای است که در متن نهادهای 
ک یک ملت از  گیری و ادرا سیاسی، فرهنگ تصمیم‌
جهان رسوخ کرده است. شهادت آیت‌الله سیدعلی 
خامنه‌ای، رهبر شهید انقلاب نیز از همین جنس 
است. پاسخ به این پرسش که جمهوری اسلامی 
ایران پس از او چه خواهد کرد، ارتباط مستقیمی 
به این پرسش خواهد داشت که دکترینی که آیت 
الله خامنه‌ای طی بیش از سه دهه صورت‌بندی و 
تثبیت کرد، تا چه اندازه از مرز اراده یک فرد گذشته و 
به بخشی از عقل راهبردی جمهوری اسلامی تبدیل 

شده است.
جهان‌بینی راهبردی او بر یک گزاره بنیادین استوار 
بود: نظام بین‌الملل، همچنان عرصه توزیع نابرابر 
قدرت است و دولت‌ها، پیش از آنکه در سایه قواعد 
حقوقی زندگی کنند، در سایه موازنه قوا زیست 
، امنیت موهبتی نیست که  کنند. از این منظر می‌
قدرت‌های بزرگ به دیگران اعطا کنند؛ امنیت، 
محصول توانایی یک ملت در پاسداری از استقلال 
خویش است. این برداشت، تنها یک نظریه در روابط 
بین‌الملل نبود؛ بلکه برآمده از تجربه تاریخی ایران 
نیز به شمار می‌رفت؛ کشوری که در دو سده گذشته 
بارها هزینه ضعف، وابستگی و مداخله قدرت‌های 
خارجی را پرداخته و استقلال را نه یک مفهوم 

انتزاعی، بلکه سرمایه‌ای تاریخی دانسته است.
از همین رو، مفهوم »استقلال« در اندیشه رهبر 
شهید آیت‌الله خامنه‌ای، بیش از آنکه یک شعار 
خارجی  سیاست  فقرات  ستون  باشد،  سیاسی 
جمهوری اسلامی بود. استقلال، به معنای حق 
گیری آزادانه در مسائل ملی، بدون آنکه  تصمیم‌
اراده قدرت‌های بیرونی بر اراده ملت غلبه یابد. 
بر پایه همین برداشت بود که توسعه توان دفاعی، 
گذاری در  خودکفایی در صنایع راهبردی، سرمایه‌
فناوری‌های بومی و تقویت قدرت بازدارندگی، به 
اجزای جدایی‌ناپذیر راهبرد ملی تبدیل شدند. در 
این منطق، کشوری که ابزار دفاع از خود را در اختیار 
دیگران بگذارد، دیر یا زود اختیار تصمیم سیاسی 

گذار خواهد کرد. خویش را نیز وا
بی‌اعتمادی شهید انقلاب، آیت‌الله خامنه‌ای به 
ایالات متحده نیز در همین چارچوب قابل فهم 
است. این بی‌اعتمادی، بیش از آنکه ریشه در 
خصومت‌های مقطعی داشته باشد، بر خوانشی از 
رفتار قدرت‌های بزرگ استوار بود که در آن، سیاست 
بین‌الملل نه بر پایه اعتماد، بلکه بر مبنای منافع و 
کره  ، مذا موازنه قدرت سامان می‌یابد. از این منظر
کره زمانی ارزش می‌یافت  هرگز نفی نمی‌شد، اما مذا
که از موضع اقتدار صورت گیرد. دیپلماسی، در این 
دستگاه فکری، نه بدیل قدرت، بلکه امتداد آن بود؛ 
گونه که در سنت حکمرانی ایرانی نیز همواره  همان‌
، زمانی استوار می‌شود که  گفته‌اند که صلح پایدار

پشتوانه اقتدار داشته باشد.
پرونده هسته‌ای جمهوری اسلامی، روشن‌ترین 
تجلی این نگاه بود. پذیرش گفت‌وگو و توافق، به 
تلقی  قدرت  مؤلفه‌های  از  چشم‌پوشی  معنای 
نمی‌شد. برعکس، فرض بر آن بود که توافق‌های 
سیاسی، هر اندازه مهم باشند، جایگزین بازدارندگی 
که  سال‌هایی  در  رو،  همین  از  شد.  نخواهند 
دیپلماسی فعال دنبال می‌شد، توسعه توان دفاعی 
کشور نیز با همان جدیت ادامه یافت. این هم‌زمانی، 
برخاسته از این باور بود که توافق‌ها تابع تحولات 
سیاسی‌اند، اما قدرت ملی، تنها پشتوانه‌ای است 

که دوام آن در اختیار خود ملت قرار دارد.
با این همه، ارزیابی هر دکترین راهبردی، تنها با 
شمارش دستاوردها یا هزینه‌ها ممکن نیست. 
در دوره رهبری آیت‌الله خامنه‌ای، ایران توانست 
ظرفیت بازدارندگی خود را به سطحی برساند که 
تهدید نظامی مستقیم علیه کشور با محاسباتی 
به‌مراتب پیچیده‌تر از گذشته همراه شود. در عین 
حال، اقتصاد ایران نیز زیر فشار تحریم‌های گسترده، 
با  تعامل  دشواری‌های  و  مالی  محدودیت‌های 
اقتصاد جهانی قرار گرفت. این دو واقعیت را باید در 
؛ زیرا سیاست  کنار یکدیگر دید، نه در برابر یکدیگر
خارجی، هنر انتخاب میان گزینه‌های آسان نیست، 

بلکه تدبیر در میان دشواری‌هاست.
شاید مهم‌ترین میراث آیت‌الله خامنه‌ای، نه در یک 
تصمیم مشخص، بلکه در تثبیت نوعی »فرهنگ 
راهبردی« باشد؛ فرهنگی که استقلال را مقدم بر 
وابستگی، بازدارندگی را مقدمه صلح و دیپلماسی 
را زمانی کارآمد می‌داند که بر پشتوانه قدرت ملی 
استوار باشد. این فرهنگ، بیش از آنکه به شخص 
ایران، جایگاه  به تجربه تاریخی  وابسته باشد، 
ژئوپلیتیکی آن و برداشت نخبگان سیاسی از محیط 

بین‌المللی گره خورده است.

سرمقاله معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از تلاش دستگاه‌های اجرایی، امدادی و درمانی 
در مدیریت آیین تشییع رهبری شهید از آمادگی ایران برای همکاری و ارائه خدمات 

در برگزاری مراسم پیش‌بینی‌شده در شهرهای مقدس نجف و کربلا خبر داد.
محمدرضا عارف در جمع مدیران و دست‌اندرکاران هلال احمر برای برگزاری آیین 
تشییع رهبر شهید، با اشاره به تجربه مدیریت رویدادهای بزرگ، بر اهمیت هماهنگی 
کید کرد و افزود: در چنین رویدادهایی مسئولیت  میان دستگاه‌های مختلف تأ
مجموعه‌های امدادی، درمانی و اجرایی بسیار سنگین، حساس و پراسترس است 

و هرگونه رخداد بازتاب گسترده‌ای خواهد داشت.
عارف ادامه داد: خوشبختانه با هم‌افزایی و همکاری بسیار خوب میان دستگاه‌های 
مختلف، مراسم به شکل مطلوب مدیریت شد و این هماهنگی در روند خدمت‌رسانی 

به مردم به‌خوبی مشهود بود.
وی، از نیروهای امدادی، درمانی، خدماتی و مدیران دستگاه‌های مختلف قدردانی 
کرد و گفت: خدمت به مردم افتخاری بزرگ است و از همه دست‌اندرکارانی که در این 

کنم. رویداد نقش‌آفرینی کردند، صمیمانه تشکر می‌
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به ادامه برنامه‌ها در عراق اظهار کرد: مسئولان 
مربوطه برای همکاری و ارائه خدمات در کشور عراق اعلام آمادگی کرده‌اند و 
برنامه‌ریزی‌های لازم برای برگزاری مراسم در شهرهای مقدس نجف و کربلا در حال 

انجام است.
، همه دستگاه‌ها باید همکاری لازم را برای برگزاری  کید کرد: در صورت نیاز عارف تأ

هرچه بهتر این مراسم داشته باشند تا این رویداد به بهترین شکل برگزار شود.

معاون اول رئیس جمهور: 

آماده ارائه 
خدمات برای 
برگزاری مراسم 

تشییع رهبر شهید 
در عراق هستیم

ژه
ویـ
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هشدار درباره آینده مناطق آزاد؛

 تصمیم�های سلیقه�ای توسعه را 
کند متوقف می�

یک کارشناس ارشد مناطق آزاد گفت: موفقیت این 
گذاری، توسعه تجارت و رقابت  مناطق در جذب سرمایه‌
منطقه‌ای، مستلزم تصمیم‌سازی مبتنی بر پژوهش، 

داده‌های دقیق و مطالعات راهبردی است.
کمال ابراهیمی کاوری، کارشناس ارشد مناطق آزاد 
تجاری - صنعتی با بیان اینکه در عصر رقابت فشرده 
اقتصادی و تحولات شتابان جهانی، موفقیت مناطق 
آزاد دیگر صرفاً به برخورداری از موقعیت جغرافیایی 
زیرساخت‌های  یا  مالیاتی  معافیت‌های  مناسب، 
فیزیکی وابسته نیست، اظهار کرد: آنچه امروز مناطق 
کند، اتکای  آزاد موفق جهان را از سایر مناطق متمایز می‌
آن‌ها به نظام تصمیم‌سازی مبتنی بر داده، پژوهش و 
مطالعات راهبردی است. در چنین شرایطی، گذار از 
 ، گیری‌های سلیقه‌ای به حکمرانی داده‌محور تصمیم‌
ضرورتی اجتناب‌ناپذیر برای مناطق آزاد ایران به شمار 

می‌رود.
وی افزود: یکی از چالش‌های دیرینه در برخی نهادهای 
، اتخاذ تصمیم‌هایی است که بیش از  اقتصادی کشور
آنکه بر شواهد، مطالعات کارشناسی و تحلیل‌های 
علمی استوار باشند، متأثر از برداشت‌های فردی، 
ملاحظات کوتاه‌مدت یا شرایط مقطعی هستند. نتیجه 
چنین رویکردی، اجرای پروژه‌هایی است که گاه فاقد 
توجیه اقتصادی کافی بوده، منابع ارزشمند را هدر داده 

و فرصت‌های توسعه را از بین برده‌اند.
حکمرانی  مقابل،  در  کرد:  بیان  کاوری  ابراهیمی 
داده‌محور بر این اصل استوار است که هر سیاست، 
برنامه یا پروژه باید بر پایه اطلاعات دقیق، آمار 
قابل اعتماد و تحلیل‌های تخصصی طراحی و اجرا 
گیران پیش از اقدام،  شود. در این رویکرد، تصمیم‌
وضعیت موجود را ارزیابی کرده، پیامدهای احتمالی 
را می‌سنجند و بر اساس سناریوهای مختلف، بهترین 
کنند. وی ادامه داد: مناطق آزاد  گزینه را انتخاب می‌
ایران به دلایل متعددی بیش از سایر بخش‌های 
اقتصادی به نظام مطالعات راهبردی نیاز دارند. 
نخست آنکه این مناطق در خط مقدم تعاملات تجاری، 
گذاری خارجی و رقابت منطقه‌ای قرار دارند.  سرمایه‌
هرگونه تغییر در زنجیره‌های تأمین جهانی، تحولات 
ژئوپلیتیکی، سیاست‌های تجاری کشورهای همسایه 
یا روندهای نوین فناوری می‌تواند به‌طور مستقیم 
بر عملکرد آن‌ها تأثیر بگذارد. بدون رصد مستمر این 
تحولات و تحلیل آثار آن‌ها، امکان برنامه‌ریزی مؤثر 
وجود نخواهد داشت. این کارشناس ارشد مناطق آزاد 
تجاری ـــ صنعتی تصریح کرد: مناطق آزاد برای جذب 
گذاری نیازمند شناخت دقیق مزیت‌های رقابتی  سرمایه‌
خود هستند. این شناخت تنها از طریق مطالعات بازار، 
گذاری، تحلیل نیازهای  ارزیابی فرصت‌های سرمایه‌
گذاران و بررسی تجربه مناطق آزاد موفق جهان  سرمایه‌
گذار امروز بیش از هر چیز به  حاصل می‌شود. سرمایه‌
دنبال محیطی پیش‌بینی‌پذیر و مبتنی بر برنامه است؛ 
محیطی که تصمیمات آن بر پایه تحلیل و شواهد اتخاذ 

می‌شود، نه سلیقه‌های فردی.
وی گفت: توسعه پایدار مستلزم نگاه بلندمدت و 
آینده‌نگر است. مطالعات راهبردی به مدیران کمک 
کند تا فراتر از مسائل روزمره بیندیشند و برای  می‌
افق‌های پنج، ۱۰ و حتی ۲۰ ساله برنامه‌ریزی کنند. 
آینده‌پژوهی، سناریونویسی و تحلیل روندها از جمله 
ابزارهایی هستند که می‌توانند مناطق آزاد را برای 

مواجهه با فرصت‌ها و تهدیدهای آینده آماده سازند.
ابراهیمی کاوری یادآور شد: منطقه آزاد اروند، به عنوان 
، نیز می‌تواند از رهگذر  یکی از مهم‌ترین مناطق آزاد کشور
تقویت ساختارهای پژوهشی و ایجاد نظام منسجم 
تصمیم‌سازی مبتنی بر داده، نقش مؤثرتری در توسعه 
ایفا  گذاری  سرمایه‌ و  گردشگری  لجستیک،  تجارت، 
کز  کند. ایجاد بانک‌های اطلاعاتی جامع، راه‌اندازی مرا
گیری از ظرفیت دانشگاه‌ها و  مطالعات راهبردی و بهره‌
نخبگان می‌تواند زمینه‌ساز تحولی اساسی در فرآیند 

گذاری باشد. سیاست‌
وی در پایان خاطرنشان کرد: باید پذیرفت که آینده 
کنشی،  مناطق آزاد ایران نه در تصمیم‌های مقطعی و وا
بلکه در استقرار حکمرانی داده‌محور و نهادینه‌سازی 
مطالعات راهبردی رقم خواهد خورد. هرچه فاصله 
گیری کمتر شود، احتمال موفقیت  میان دانش و تصمیم‌
برنامه‌های توسعه‌ای بیشتر خواهد شد. مناطق آزاد 
برای ایفای نقش واقعی خود در اقتصاد ملی، نیازمند آن 
گذاری« و  هستند که »پژوهش« را به زیربنای »سیاست‌

گیری« تبدیل کنند. »داده« را به مبنای »تصمیم‌

گزارش

گفت وگو

۸۰ درصد، سهم تقاضای سفته�بازانه در بازار مسکن تهران!

ح فروش متری مسکن   چرا برای اجرای طر
دیر شده است؟

طرح خانه ریز یا همان فروش متری مسکن به شهروندان 
یکی از طرح‌هایی است که اخیراً اخباری مبنی بر اجرایی 
شدن آن مطرح است. از بهمن ماه این طرح از سوی 
شهرداری مطرح شد. با اینحال بررسی‌ها نشان می‌دهد 
که پیشینه این دست طرح‌ها به دولت‌های پیشین 
گردد که از جمله آنها می‌توان به طرح تأسیس  باز می‌
صندوق‌های سرمایه گذاری زمین و ساختمان اشاره کرد 
که هیچ یک از این طرح‌ها هیچگاه اجرا نشد. از همین رو 
در راستای تشریح این دست طرح‌ها به ویژه طرح خانه 
گو کردیم که در ادامه  ریز با یک کارشناس مسکن گفت‌و‌

می‌خوانید:
کری، کارشناس بازار مسکن، در ارزیابی طرح‌های  ناصر ذا
نوین تأمین مالی مسکن اظهار داشت: »طرح‌هایی 
مانند »فروش متری مسکن« یا »تأسیس سرمایه 
گذاری صندوق‌های زمین و ساختمان«، ایده‌های 
خوبی هستند که در صورت اجرای درست می‌توانستند 
مشکلات این بازار را کمرنگ‌تر کنند. امروز حل مشکل 
مسکن برای خانه‌اولی‌ها به یک چالش طاقت‌فرسا و حتی 
غیرممکن تبدیل شده است. در حالی که این طرح‌ها 
می‌توانستند بار این مشکل را سبک کنند. متأسفانه 
گیری در حوزه مسکن به گونه‌ای بوده  فضای تصمیم‌
که این ایده‌ها عملاً عقیم مانده و اجرا نشده‌اند. این در 
حالی است که چنین طرح‌هایی باید ۳۰ سال پیش آغاز 

کنون که بسیار دیر شده است.« می‌شدند، نه ا
چالش جدی تعارض منافع � 

این کارشناس حوزه مسکن با اشاره به موانع ساختاری 
در مسیر اجرای این سیاست‌ها افزود: »ما در فضای 
گذاری ملک با چالش جدی تعارض منافع  سیاست‌
روبه‌رو هستیم. کانون‌های قدرت و صاحبان منافع و 
سرمایه بزرگ، هر جا که طرحی امتیازات آنها را به خطر 
بیندازد یا اثر منفی بر منافعشان داشته باشد، آن را 
گذارند. به عنوان نمونه، مداخله دولت  مسکوت می‌
در بازار مسکن استیجاری معمولاً سیگنال‌های مخرب 
و بی‌اثری به بازار می‌فرستد، چرا که برخی از همان 
گیران، خود صاحبان چندین آپارتمان هستند و  تصمیم‌
نگرانند که قیمت‌ها افت کند. در نتیجه، سیاست‌هایی 
که به نفع این گروه است به‌سرعت اجرا می‌شود، اما 

کننده منافع آنها، ابتر می‌ماند.« سیاست‌های خنثی‌
کری در تشریح کارکرد صندوق‌های مسکن و ساختمان  ذا
توضیح داد: »مکانیزم صندوق سرمایه گذراری مسکن و 
ساختمان چیزی مشابه همان طرح فروش متری بود که 
کنون  از سال‌ها پیش بحث اجرای آن مطرح بود، اما تا
به نتیجه نرسیده است. به طوری که صاحبان زمین 
گذاران، دارایی خود  می‌توانستند با مشارکت سرمایه‌
را به سهام تبدیل کنند. در مورد فروش متری مسکن 
گرچه بحث نگرانی مردم در مورد خالی فروشی در  هم ا
چنین طرح‌هایی مطرح می‌شود، اما با نظارت دقیق 
دولت و وضع ضوابط محکم، می‌شود از تخلفاتی مانند 

خالی‌فروشی در این صندوق‌ها جلوگیری کرد.«
ح فروش متری مسکن دیر  �  چرا برای اجرای طر

شده است؟
وی افزود: »در گذشته که بحث این طرح‌ها مطرح بود، 
تمام جزئیات و موشکافی‌های لازم برای پروژه صندوق 
مسکن و ساختمان انجام شد و همه‌چیز آماده بود، 
اما ما حداقل ۲۰ سال در اجرای آن تأخیر داشتیم. این 
طرح باید زمانی اجرا می‌شد که سهم زمین در هزینه 
تمام‌شده تولید مسکن زیر۵۰ درصد بود. در آن مقطع 
تأسیس این صندوق‌ها کاملاً توجیه اقتصادی داشت. 
کنون با اتخاذ برخی سیاست‌های مشکوک، قیمت  اما ا
زمین شهری را به قدری بالا برده‌ایم که سهم آن در هزینه 
ساخت به ۷۰ درصد رسیده است. رقمی که عملاً این 
کند. این یک درد بزرگ است  طرح‌ها را بی‌خاصیت می‌
که خانه‌اولی‌ها و اقشار کم‌درآمد هیچ حامی جدی ندارند 

که آینده آنها را ببیند و نگرانشان باشد.«
وی در ادامه با نقد اعطای وام برای خانه دار شدن 
مردم گفت: »به عنوان مثال، در گذشته سیاست‌هایی 
مانند تعیین وام برای خرید مسکن تصویب شد، اما این 
اقدام عملاً هیچ کمکی به خریداران واقعی نکرد. ما هیچ 
گزارش رسمی نداریم که نشان دهد با این روش‌ها چند 
نفر خانه‌دار شده‌اند. خروجی این سیاست‌ها تنها به نفع 
کسانی شد که نیازمند واقعی مسکن نبودند، بلکه فقط 
برخی که شرایط مالی خوبی داشتند توانستند ملک را 

گذاری و اجاره دادن بخرند.« برای سرمایه‌
سهم بالای تقاضای سفته بازارنه بازار مسکن � 

این کارشناس بازار مسکن با انتقاد از عملکرد سیستم 
 ، بانکی در بخش مسکن خاطرنشان کرد: »در حال حاضر
سهم مانده تسهیلات مسکن از کل تسهیلات بانکی در 
ایران در بهترین شرایط حدود ۶ درصد است، در حالی 
‌های موفق دنیا به ۲۵ درصد می‌رسد.  که این رقم در کشور
این آمار نشان می‌دهد بانک‌های ما عملاً برنامه‌ای برای 
تأمین مالی خرید مسکن شهروندان ندارند. از سوی 
، تسهیلات موجود نیز گاهی به این سمت می‌رود  دیگر
که افرادی با وام، مسکن بخرند تا آن را اجاره دهند که 
این روند حتی به ضرر خریداران واقعی تمام می‌شود. 
‌های ما نشان می‌دهند که سهم تقاضای سفته‌بازانه  آمار
در بازار مسکن شهر تهران از اوایل دهه ۶۰ که حدود ۲۲ 
درصد بود، امروز به نزدیک ۸۰ درصد رسیده است. نتیجه 
مستقیم این سیاست‌های نادرست، غیرمؤثر و ناموجه 
این شده که متقاضی نیازمند و واقعی، دیگر توان خرید 

مسکن را ندارد.«
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برای  اساسی  های  گام  دولت  گفت:  مجلس  اقتصادی  کمیسیون  عضو 
اقتصادمان  شکوفایی  و  رشد  زمینه  تا  بردارد  گذاران  سرمایه  از   حمایت 

فراهم شود.
گذاران و کارآفرینان باید به عنوان یکی از  فاطمه مقصودی حمایت از سرمایه‌
گذاری،  مهم‌ترین اولویت‌های دولت در دستور کار قرار گیرد، چرا که توسعه سرمایه‌
افزایش تولید، ایجاد اشتغال و رشد شاخص‌های اقتصادی در گرو فراهم شدن 

بستر مناسب برای فعالیت بخش خصوصی است.
وی افزود: کاهش بروکراسی‌های اداری، تسهیل صدور مجوزها، تأمین مالی 
گذاران  مناسب، ایجاد ثبات در سیاست‌های اقتصادی، حمایت از حقوق سرمایه‌

گذاری از جمله اقداماتی است که می‌تواند انگیزه  و کاهش ریسک‌های سرمایه‌
فعالان اقتصادی برای ورود به عرصه تولید و کارآفرینی را افزایش دهد.

گذاری  عضو کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: قطعا؛ هر میزان که امنیت سرمایه‌
تقویت شود، سرمایه‌های داخلی به سمت فعالیت‌های مولد هدایت شده و زمینه 

گذاری‌های جدید نیز فراهم خواهد شد  جذب سرمایه‌
این نماینده مردم در مجلس بیان کرد: ضرورت دارد دولت گام های اساسی در این 
رابطه بردارد تا زمینه رشد و شکوفایی اقتصادمان فراهم شود؛ بالاخره دولت باید 
با اجرای سیاست‌های حمایتی و حذف موانع غیرضروری شرایط را برای فعالیت 

گذاران و کارآفرینان بیش از پیش فراهم کند. سرمایه‌

عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس :

حمایت از 
گذاران  سرمایه�

از اولویت های 
دولت باشد

    
بازخوانی »اسکناس« از حکمرانی اقتصادی در اندیشه رهبر شهید انقلاب

ادامه راه امام شهید از اقتصاد می�گذرد
 دوران پساجنگ برای ایران تنها به معنای 
آسیب‌دیده  زیرساخت‌های  بازسازی 
نیست بلکه می‌تواند آغاز مرحله‌ای تازه 
و  ملت  بازتعریف مناسبات دولت،  در 
حکمرانی اقتصادی باشد. سیداحسان 
خاندوزی استاد دانشگاه و وزیر اقتصاد در 
دولت سیزدهم با اشاره به منظومه فکری 
کند که مهم‌ترین  کید می‌ رهبر شهید، تأ
از  عبور  ضرورت  اخیر،  تحولات  درس 
»عیوب ساختاری« اقتصاد ایران است؛ 
عیوبی که در وابستگی به نفت، ضعف 
گذاری ارزی، نابرابری، فساد و  سیاست‌
کاهش مشارکت مردمی نمود پیدا کرده‌اند.

گرفته  به گفته او، سرمایه اجتماعی شکل‌
پس از جنگ رمضان، فرصتی کم‌نظیر 
برای اصلاحات واقعی فراهم کرده است؛ 
گر با بازگشت به ریل‌های غلط  فرصتی که ا
گذشته از دست برود، می‌تواند هزینه‌های 
سنگینی برای کشور داشته باشد. او معتقد 
است اقتصاد قوی، عدالت اجتماعی، 
مبارزه عملی با فساد و میدان دادن به 
گذاری، مهم‌ترین  مردم در تولید و سرمایه‌
پیش‌شرط‌های ساختن ایرانی مقتدرتر در 

دوره جدید هستند.
متن مصاحبه با سیداحسان خاندوزی 
که به  وزیر اقتصادی دولت سیزدهم 
مناسبت آیین وداع و تشییع رهبر شهید 
انقلاب اسلامی انجام شد، به شرح زیر 

است:
شما چه به عنوان کارشناس و استاد  � 

اقتصاد و چه به عنوان وزیر اقتصاد در 
دولت سیزدهم، به نوعی مواجهه و 
نزدیکی خاصی با دیدگاه‌های فکری رهبر 
شهید داشتید. در این زمینه بیشتر برای 
ما توضیح دهید. نقطه قوت نگاه ایشان 

در حوزه اقتصاد چه بود؟
در رابطه با منظومه اندیشه اقتصادی رهبر 
شهید، به نظر می‌رسد ما یک فصل ممیزه 
مهم داریم و آن سال ۱۳۹۰ است؛ به این 
معنا که می‌توانیم این منظومه را به قبل و 
بعد از این مقطع تقسیم کنیم. نقطه تمرکز 
رهبر انقلاب، به عنوان زعیمی که نگاه کاملاً 
راهبردی در هدایت استراتژیک جمهوری 
اسلامی ایران داشتند و اولویتِِ، اولویت‌ها 
کردند، از سال ۱۳۹۰ به بعد که  را انتخاب می‌
مقطع آغاز تحریم‌های سازمان ملل، ایالات 
متحده و اتحادیه اروپا علیه کشور بود به 

شکل محسوسی تغییر کرد.
در این دوره، به‌وضوح شاهد هستیم که 
منظومه اقتصادی رهبر معظم انقلاب، 
متناسب با اقتضائات زمان، نقطه ثقل خود 
گذاری سال‌ها نیز  را تغییر می‌دهد. در نام‌
مشاهده کردیم که ایشان به‌صورت ویژه بر 
ستون فقرات ایستادن اقتصاد بر پایه خود، 
یعنی موضوع "تولید ملی" تمرکز کردند. 
گر بخواهیم جامع‌تر نگاه کنیم، با  حتی ا
توجه به تجربیاتی که در سال‌های تحریم و 
پس از آن به دست آمد، می‌توان این نگاه 
گانه بیانیه گام دوم  را در محورهای هفت‌
انقلاب مشاهده کرد. امروز شاید یکی از 
خسارت‌های ما این باشد که وصیت‌نامه 
رهبر شهید در اختیار ما نیست؛ اما از منظر 
مشی حکمرانی و حکومت‌داری، به نظر 
می‌رسد بیانیه گام دوم انقلاب چیزی کم از 
وصیت ایشان برای نسل حاضر و نسل‌های 
آینده ندارد. به همین جهت، اجازه دهید 
تمرکز خود را بر ابعادی از این بیانیه بگذارم.

این بیانیه در چهلمین سالگرد انقلاب 
اسلامی، در بهمن ۱۳۹۷ منتشر شد. این 
بیانیه ابعاد بسیار وسیعی دارد که طبیعتاً 
بررسی همه آنها خارج از حوصله این 
نشست است. اما در بخش پایانی بیانیه گام 
دوم، با دقت نظر و قلمی بسیار حکیمانه، 
هفت محور به عنوان محورهای مهم پیش 

روی انقلاب اسلامی مطرح شده است.
محور اول، "علم، پژوهش و فناوری" است 

کید رهبر شهید بود. که از نقاط مورد تأ

محور دوم، "معنویت و اخلاق" است؛ اساساً 
نگاه به آن حوزه تا مرحله تمدن‌سازی، 
یعنی نسبت انسان انقلاب اسلامی با انسان 

امروز، در این بخش تعریف می‌شود.
محور سوم، "اقتصاد" است که یکی از 
مهم‌ترین شاه‌بیت‌های این بخش، توجه به 
»اقتصاد قوی« در مقابل »اقتصاد ضعیف« 
کنند که  است. ایشان در آنجا اشاره می‌
اقتصاد ضعیف زمینه نفوذ و سلطه خارجی 
کند. در ذیل بحث  بر کشور را فراهم می‌
اقتصادی، رهبر شهید یک کلیدواژه بسیار 
مهم دارند و آن "عیوب ساختاری" است. 
کنند که بخش زیادی  ایشان تصریح می‌
از مشکلات اقتصادی ما ناشی از عیوب 
ساختاری و ضعف‌های مدیریتی است. 
سپس درباره این عیوب ساختاری توضیح 
می‌دهند؛ اینکه نقش وابستگی به نفت چه 
بوده، تمرکزگرایی دولت چه اثری داشته، 
اشکالات بودجه‌ریزی چگونه عمل کرده 
و مجموعه این عوامل چگونه بر اقتصاد 
کشور اثر گذاشته‌اند. این‌ها فرازهای بسیار 
دقیق و حساب‌شده‌ای در فصل اقتصاد 

بیانیه است.
محور چهارم، "عدالت و مبارزه با فساد" 
است که شما نیز در سؤال‌تان به آن اشاره 
کردید. در این بخش، علی‌رغم اشاره 
حوزه  در  قابل‌توجه  دستاوردهای  به 
دسترسی  گسترش  و  محرومیت‌زدایی 
مردم به زیرساخت‌ها طی چهار تا پنج 
کنند که  دهه گذشته، ایشان تصریح می‌
ما همچنان با وضعیت مطلوب عدالت 
کنند  کید می‌ فاصله‌ای ژرف داریم. ایشان تأ
که هیچ ایرادی ندارد این فاصله را صریح 
بیان کنیم و بپذیریم که راه زیادی باقی 
مانده تا بتوانیم به ترازها و نصاب‌های یک 

جامعه عادلانه از منظر اقتصادی برسیم.
محور پنجم، "استقلال و آزادی" است.
اجازه دهید محور هفتم را نیز بیان 
کنم که "سبک زندگی" است.اما محور 
ششم،که شاید تناسب بیشتری هم با 
شرایط فعلی ما دارد موضوع "عزت ملی 
در عرصه خارجی و بین‌المللی و مرزبندی 
با دشمن" است. در اینجا همان اصول 
مصلحت"  و  عزت  "حکمت،  گانه  سه‌
مطرح می‌شود؛ اصولی که رهبر شهید 
کید داشتند. سال‌های طولانی بر آنها تأ
یکی از تجلیات آن اصول این است که 
گر ما بخواهیم استقلال و آزادی خود را  ا
گیری‌های خود را  حفظ کنیم، باید جهت‌
در رابطه با مسائل اصلی کشور به‌درستی 

تنظیم کنیم.
گر قرار باشد در حوزه علم و فناوری  ا
پیشرفته باشیم، معنویت و اخلاق را تقویت 
کنیم، عدالت را محقق کنیم، با فساد مبارزه 
کنیم و این منظومه فکری در کنار یکدیگر 
گزیر باید تمرکز اصلی خود  شکل بگیرد، نا
را بر نیروهای داخلی کشور قرار دهیم و از 
همه ظرفیت‌های وسیع داخلی استفاده 
کنیم. البته این به معنای نفی تعاملات 
حوزه  در  طبیعتاً  نیست.  بین‌المللی 
صادرات، کسب فناوری‌های جدید و حتی 
شکل‌دهی به بلوک‌های قدرت در برابر 

گر، تعاملات بین‌المللی  قدرت‌های سلطه‌
ضروری است. اما نباید گمان کنیم که نقطه 
آغاز حل مسائل ما بیرون از مرزهای ایران 
است. نباید امید خود را به این گره بزنیم که 
یک بازیگر خارجی بیاید و مسئله ایرانی را 

حل کند.
کره با آمریکا  اتفاقاً رهبر شهید مسئله مذا
را نیز در همان سطرهای پایانی مورد 
اشاره قرار داده اند؛ در محور ششم، یعنی 
کنند  محور عزت ملی، کاملاً برجسته می‌
و هشدار می‌دهند که کسی این آدرس 
غلط را ندهد که مسائل داخلی ایران به 
دست آمریکایی‌ها قابل حل‌وفصل است. 
در سال‌های پس از انتشار بیانیه گام دوم 
انقلاب که می‌دانید چند ماه پس از آن 
آمریکایی‌ها از توافق برجام خارج شدند 
فشارهای اقتصادی علیه کشور مجدداً 
تشدید شد. ما متأسفانه در همان ایام 
شاهد بودیم که بخشی از این فشارهای 
اقتصادی موجب شد مسئله تولید، نرخ 
رشد منفی اقتصاد، تورم، ارزش پول ملی 
و نرخ ارز با شرایط بسیار نابسامانی مواجه 
شود. تا جایی که شما به خاطر دارید، این 
وضعیت حتی در برخی ناآرامی‌های اواخر 

دهه ۱۳۹۰ نیز اثرگذار بود.
پس از آن نیز به ماجرای دستور ترور قاسم 
سلیمانی توسط آمریکایی‌ها رسیدیم و بعد 
هم به دوره‌ای که از آن به عنوان »ترامپ 
کنیم؛ دوره‌ای که او این بار  دوم« یاد می‌
با ظاهر، وجهه و تظاهر به صلح، گفت‌وگو 
کره، از خیرخواهی دولت وقت ایران  و مذا
سوءاستفاده کرد و در یک سال، دو بار 
حمله نظامی علیه مردم ما صورت گرفت. 
از شهادت رهبر شهیدمان که بزرگ‌ترین 
خسارت انسانی در تمام سال‌های گذشته 
برای ما بود گرفته تا شهادت دانشمندان، 
فرماندهان نظامی، دانش‌آموزان مینابی و 
همه خسارت‌های دیگری که در جریان دو 
جنگ سال ۱۴۰۴ به کشور و ملت ما وارد شد، 
مجموعه‌ای از هزینه‌های سنگین را تجربه 
کردیم. البته رهبر شهید ما ملتی ساخته 
بود که همان ملت و همان نیروهای مسلح 
توانستند در میانه میدان، عزتمندانه از 

سربلندی ایران دفاع کنند.
ما حتماً پس از جنگ، در چشم جهانیان 
ملتی محترم‌تر شده‌ایم. امروز در نگاه 
جهانیان، ملت مقتدرتری هستیم. اما 
غ از اینکه امروز به حمدالله و به برکت  فار
ایستادگی مردم و نیروهای مسلح، عزت 
کشور در نقطه‌ای کم‌سابقه قرار گرفته، 
برای  بیشتری  بسیار  شواهد  کنون  ا
بیانیه  که در محور ششم  دغدغه‌ای 
گام دوم مطرح شده، در اختیار داریم. 
شاید در آن سال‌ها هنوز جمع زیادی از 
صاحبان اندیشه، فعالان مؤثر حوزه‌های 
اقتصادی، فرهنگی، روشنفکران و نخبگان 
کشور خوش‌بین بودند که مسائل ایران از 
طریق اصلاح رابطه با آمریکا حل خواهد 
شد و آمریکایی‌ها خواهند آمد و به ایران 
قوی، اقتصاد قوی و پیشرفت کشور کمک 

خواهند کرد.
اما امروز، در سال ۱۴۰۵ که با یکدیگر گفت‌وگو 

کنیم، برای هر عقل منصف و هر ناظر  می‌
بی‌طرف در جهان، شواهد فراوانی وجود 
دارد که نشان می‌دهد آمریکایی‌ها حتی 
زمانی که دولت ایران با حسن نیت وارد 
کره شد نیز جز از مسیر فریب با  فرآیند مذا
ملت ایران رفتار نکردند و جز بدی برای 
گر می‌بینید  این مردم نخواستند. امروز ا
ایرانیان ما در اروپا، آمریکا، آسیا و کشورهای 
مختلف جهان، پرچم جمهوری اسلامی 
گیرند و  ایران را با افتخار در دست می‌
نام رهبر شهیدمان را نه با ترس و نه با 
خجالت، بلکه با گردنی برافراشته بر زبان 
گویند رهبر کشور ما چنین  می‌آورند و می‌
مرد تاریخ‌سازی بود، بخشی از آن به خاطر 
درس‌ها و عبرت‌هایی است که در این 

سال‌ها با چشم خود دیده‌ایم.
 یعنی شما می‌فرمایید آن استقلالی  � 

که مدنظر رهبر شهید بود، امروز در بحث 
استقلال اقتصادی پس از این اتفاقات 

بیشتر خودش را نشان داده؟
ممکن است ما نتوانیم برخی از وجوه آن گام 
دوم انقلاب را محقق کنیم؛ درست است. 
اما حتماً یکی از ارکانی که می‌تواند به نقطه 
ضعف تبدیل شود و در دشمنان ایران 
طمع ایجاد کند، مسئله ضعف اقتصادی 
ماست. همان‌طور که بسیاری معتقدند، 
گر برخی تدابیر اقتصادی در فاصله میان  ا
دو جنگ یعنی جنگ ۱۲ روزه و جنگ 
رمضان به شکل دیگری اصلاح می‌شد 
و نارضایتی‌های عمومی کمرنگ‌تر بود، 
شاید طمع دشمن برای حمله مجدد در 
گیری جنگ دوم، اساساً  اسفندماه و شکل‌
به وجود نمی‌آمد. رخ معکوس این موضوع 

نیز صادق است.
گر ما پس از جنگ رمضان به آن ریل‌های  ا
غلط گذشته بازنگردیم به همان چیزی 
که رهبر شهید از آن با عنوان عیوب 
کردند و دوباره  ساختاری اقتصاد یاد می‌
حرکت  اشتباه  مسیرهای  همان  در 
نکنیم، بلکه سیاست‌های اقتصادی ما 
برخلاف سیاست‌های بعد از جنگ ۱۲ 
روزه، سیاست‌هایی باشد که قدرت‌آفرین 
باشد، اعتمادبه‌نفس ملی ایجاد کند و 
امید و رونق را در فضای کسب‌وکارها، چه 
کسب‌وکارهای بزرگ و چه کوچک، به وجود 
آورد، خروجی آن طبیعتاً رشد اقتصادی 
گر رشد اقتصادی شکل بگیرد،  خواهد بود. ا
گر در مسئله کنترل تورم و به‌ویژه در نقطه  ا
دال مرکزی آن یعنی ارزش پول ملی و نرخ ارز 
گاه باید  کشور سیاست‌ها تغییر پیدا کند، آن‌
بگوییم که رو به آینده می‌توان امیدوار بود 
که قوت اقتصادی ایران مانع از تکرار جنگ 
سومی علیه مردم ایران شود. و بالعکس، 
گر در این زمینه کوتاهی  خدای نکرده ا
صورت بگیرد، ممکن است علی‌رغم سیلی 
محکمی که دشمن در جنگ رمضان خورد، 
باز هم طمع کند و بخواهد بخت خود را در 
تقابل صریح نظامی با مردم ایران یک بار 

دیگر امتحان کند.
گام دوم  در مورد محور چهارم بیانیه 
انقلاب، یعنی "عدالت و مبارزه با فساد" 
گر  ا است.  برقرار  منطق  همین  نیز 
سیاست‌هایی اتخاذ شود که احساس 
عدالت اجتماعی را افزایش دهد، شکاف 
طبقاتی را کاهش دهد، فقر و محرومیت 
را کم کند و مبارزه با فساد را نه صرفاً در 
گفتار و بیان، بلکه در عمل به جامعه 
گر شاهد باشیم که هم  منتقل کند، و ا
دولت و هم قوه قضائیه در پرونده‌های 
مفاسد اقتصادی دیگر مانند رویه‌های 
کنند  پیش از جنگ رمضان عمل نمی‌
- یعنی پرونده‌ها سال‌ها طول نکشد 
و مشخص نباشد که اساساً مقابله‌ای 
گیرد یا خیر - و آن رویه‌های  صورت می‌
گذشته کنار گذاشته شود، در آن صورت 
می‌توان گفت این اقدامات پیام‌های 

کند. روشنی به جامعه مخابره می‌
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میراث فکری رهبر شهید درباره 
»خانواده و نقش زن و مرد«

‌ در اندیشه و منظومه فکری رهبر شهید انقلاب، 
مفهوم پیشرفت فراتر از آمار و ارقام و شاخص‌های 
معمول در حوزه‌های علمی، اقتصادی یا فناوری 
معنا شده است، نگاهی که پیشرفت یک غایت 
گیری  تمدنی داشته که در نهایت منجر به شکل‌
تمدن نوین اسلامی می‌شود و موضوعاتی همچون 
خانواده، نقش زنان و مردان، تربیت نسل جدید و 
حتی عدالت جنسیتی، حلقه‌های متصل به هم در 
پروژه »تمدن‌سازی نوین اسلامی« هستند؛ زنجیره 
به هم پیوسته‌ای که نقطه‌ شروع آن از عمق زندگی 
گیرد. با چنین نگرشی بود که  روزمره‌ افراد شکل می‌
از نگاه ایشان، خانواده تنها یک بخش جدا از جامعه 
قلمداد نشده است. بلکه خانواده، همسرداری، 
فرزندپروری یا حقوق متقابل زن و مرد مؤلفه‌های 
گر طبق  همان بخش حقیقی تمدنی است که ا
توصیه‌های رهبر پیش برود، مسیر پیشرفت جامعه 
گیرد و این همان استنباطی است که از  نیز سرعت می‌
کلام و رهنمودهای جایگاه والای مقام نظام جمهوری 
اسلامی می‌توان گرفت.فرمایشات رهبر شهید انقلاب 
درخصوص سبک زندگی و خانواده از دهه ۷۰ قابل 
پیگیری و مبرهن است؛ اما ملموس‌ترین بیانات 
ایشان مربوط به دیدار جوانان خراسان شمالی در 
۲۳ مهر ۱۳۹۱ است که با تشریح موشکافانه مفهوم 
تمدن نوین اسلامی، جایگاه خانواده را در دل سبک 
گر پیشرفت  گونه تبیین کرده بودند: »ما ا زندگی این‌
همه‌جانبه را به معنای تمدن‌سازی نوین اسلامی 
بگیریم - بالاخره یک مصداق عینی و خارجی برای 
پیشرفت با مفهوم اسلامی وجود دارد؛ اینجور بگوئیم 
که هدف ملت ایران و هدف انقلاب اسلامی، ایجاد 
یک تمدن نوین اسلامی است؛ این محاسبه‌ درستی 
است«در نگاه ایشان،‌ این تمدن نوین در دو بخش 
روایت شد؛ یک بخش، بخش ابزاری و یک بخش 
، بخش متنی و اصلی و اساسی عنوان شد که البته  دیگر
طبق توصیه‌های ایشان باید به هر دو بخش رسید. 
»بخش ابزاری عبارت است از همین ارزش‌هائی که ما 
کنیم: علم،  امروز به عنوان پیشرفت کشور مطرح می‌
اختراع، صنعت، سیاست، اقتصاد، اقتدار سیاسی و 
نظامی، اعتبار بین‌المللی، تبلیغ و ابزارهای تبلیغ؛ 
اینها همه بخش ابزاری تمدن است؛ وسیله است. 
البته ما در این بخش در کشور پیشرفت خوبی 
داشته‌ایم. کارهای زیاد و خوبی شده است؛ هم در 
زمینه‌ سیاست، هم در زمینه‌ مسائل علمی، هم در 
زمینه‌ مسائل اجتماعی، هم در زمینه‌ اختراعات. در 
بخش ابزاری، علی‌رغم فشارها و تهدیدها و تحریم‌ها 
و این چیزها، پیشرفت کشور خوب بوده است. اما 
بخش حقیقی، آن چیزهائی است که متن زندگی ما 
را تشکیل می‌دهد؛ که همان سبک زندگی است که 
عرض کردیم. این، بخش حقیقی و اصلی تمدن است؛ 
مثل مسئله‌ خانواده، سبک ازدواج، نوع مسکن، نوع 
ک، نوع آشپزی،  لباس، الگوی مصرف، نوع خورا
تفریحات، مسئله‌ خط، مسئله‌ زبان، مسئله‌ کسب و 
، رفتار ما در دانشگاه، رفتار  ، رفتار ما در محل کار کار
ما در مدرسه، رفتار ما در فعالیت سیاسی، رفتار ما در 
ورزش، رفتار ما در رسانه‌ای که در اختیار ماست، رفتار 
، رفتار ما با فرزند، رفتار  ، رفتار ما با همسر ما با پدر و مادر
ما با رئیس، رفتار ما با مرئوس، رفتار ما با پلیس، رفتار ما 
با مأمور دولت، سفرهای ما، نظافت و طهارت ما، رفتار 
ما با دوست، رفتار ما با دشمن، رفتار ما با بیگانه؛ اینها 
آن بخش‌های اصلی تمدن است که متن زندگی انسان 
است.«البته این نگاه تنها در حد حرف و توصیه‌های 
کید مستمر ایشان بر مقوله  که تأ زبانی باقی نماند، چرا
سبک زندگی در دوره‌های مختلف، این موضوع را از 
یک بحث فرهنگی فراتر برد و آن را به یکی از ستون‌های 
راهبردی سیاست‌های کلی جمعیت تبدیل کرد تا 
جایی که در یکی از بندهای این سیاست به »ترویج و 
نهادینه‌سازی سبک زندگی اسلامی- ایرانی و مقابله با 
ابعاد نامطلوب سبک زندگی غربی« پرداخته و آن را در 
دستورکار ارکان نظام و دستگاه‌های ذیربط قرار دادند.
بر همین مبنا هم رهبر شهید انقلاب همواره بر حفظ 
کردند. آما آنچه در  پایه ارزش‌های اسلامی پافشاری می‌
فرمایشات ایشان مبرهن و به وضوح برداشت می‌شود 
این است که اندیشه‌های رهبر شهید برای نحوه زیستن، 
روشنگر مسیر جامعه ایران برای دستیابی به ساختن و 
تحقق تمدن نوین جامعه اسلامی و درنهایت پیشرفت 
بوده است. ایشان معتقد بودند که »خانواده پایه اصلی 
و سلول اصلی جامعه است« و »جامعه‌ اسلامی، بدون 
بهره‌مندی کشور از نهاد خانواده‌ سالم، سرزنده و 

بانشاط، اصلاً امکان ندارد پیشرفت کند.«

گزارش

رئیس کمیته امداد و فوریت‌های پزشکی ستاد برگزاری مراسم وداع و تشییع 
، از خدمات سلامت در مراسم  قائد شهید امت، گفت: ۳۳ هزار و ۷۹۸ نفر
وداع و تشییع رهبر شهید بهره‌مند شده‌اند. محمد اسماعیل توکلی افزود: 
بامشارکت و همراهی ۲۵۰۰ نفر از کارشناسان اورژانس استان تهران، بخش 
کنون، خدمات  خصوصی و بهداشت و درمان ستاد کل نیروهای مسلح تا
کنندگان در این رویداد جهانی ارائه نموده  گسترده‌ای را به زائران و شرکت‌
، در بخش خدمات فوریت‌های پزشکی پیش  است.وی گفت: بر اساس آمار
بیمارستانی مراسم وداع، مجموعاً ۱۵ هزار و ۹۸۹ مورد خدمت به زائران ارائه 

شده که از این تعداد، ۹۶ بیمار پس از دریافت اقدامات درمانی جهت ادامه 
کز بیمارستانی منتقل شدند.توکلی ادامه داد: همچنین  روند درمان به مرا
برای نخستین بار در کشور و با برنامه‌ریزی و پیگیری اورژانس استان تهران، 
انتقال ریلی بیماران در این مراسم عملیاتی شد. در حوزه اورژانس هوایی نیز 
۱۷ سورتی پرواز با هدف تسریع در ارائه خدمات درمانی و امدادی به مردم 
، از خدمات حوزه سلامت  کنون ۳۳ هزار و ۷۹۸ نفر انجام شد. در مجموع تا
کید کرد: اورژانس  در مراسم وداع و تشییع قائد شهید بهره‌مند شده‌اند.وی تأ

استان تهران، تا پایان مراسم تشییع در کنار هموطنان  است.

رئیس کمیته امداد و فوریت های 
پزشکی ستاد برگزاری مراسم وداع:

ارائه خدمات سلامت به 
۳۳ هزار و ۷۹۸ نفر در 

مراسم وداع با رهبر شهید

ژه
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مردم دلتنگ رهبر شهید 

جان ناقابلی دارم؛ فدای مردم وطنم
»جانِِ ناقابلی دارم...«؛ امروز این جمله در میان اشک و 
بغض مردم رنگ دیگری دارد؛ مردی که سال‌ها جانش 
را فدای امنیت وطن کرد و حالا بر دوش ملتی تشییع 
گاه بزرگی را از دست  می‌شود که تازه فهمیده چه تکیه‌
داده است. از نخستین ساعات صبح، خیابان‌ها لبریز 
از جمعیتی بود که آمده بودند تا با »رهبر شهیدِِ امت« 
وداع کنند، وداعی نه از سر تشریفات، بلکه برخاسته 
از دلتنگی مردمی که سال‌ها، آرامش خود را مدیون 
مجاهدت خاموش ایشان می‌دانستند.پرچم‌ها در 
میان اشک‌ها بالا بود، صلوات با بغض درهم می‌آمیخت 
و میلیون‌ها نفر در سکوت و سوگ، روایت مردی را 
گاه خود را فراتر از مردم ندید. کردند که هیچ‌ مرور می‌
گفت، اما امروز  رهبری که از »جانِِ ناقابل« سخن می‌
فقدانش نشان داد که برای این سرزمین، چه سرمایه‌ 
بزرگی بوده و شاید راز ماندگاری این چنین بزرگ مردی 
در اذهان جهانیان همین باشد؛ اینکه امنیت را نه در 
سخن، بلکه در میدان معنا کرد، بی‌آنکه نامی بخواهد 
کاریِِ خود سخن بگوید.سال‌ها، نامِِ ایشان با  یا از فدا
امنیت این سرزمین گره خورده بود، در روزهایی که آتش 
ناامنی، بسیاری از کشورهای منطقه را دربر گرفته بود، با 
صلابت و استوار در خط مقدم مقابله با دشمنان ایستاد 
تا ایران، طعم آرامش را از دست ندهد.بسیاری از مردم، 
گاه جزئیات روزهای سخت انقلاب اسلامی  شاید هیچ‌
در مقابله با توطئه های شوم دشمنان را ندانند، اما 
نتیجه‌ آن ایستادگی‌ها را زندگی کردند؛ شب‌هایی که 
با امنیت به صبح رسید، کودکانی که دور از صدای 
جنگ خوابیدند و وطنی که استوار ماند.رهبر شهید 
امت، بزرگمردی بود که مسوولیت را امانت می‌دانست، 
نه امتیاز و جایگاهش را خدمت می‌دانست، نه برای 
، مردم  دیده شدن و شاید به همین دلیل است که امروز
در وداع با ایشان، تنها برای یک فرمانده یا یک چهره‌ 
سیاسی اشک نمی‌ریزند. آن‌ها برای بخشی از احساسِِ 
امنیتِِ خود عزادارند.برای مردی که سال‌ها، بی‌ادعا، 
سایه‌ آرامش را بر سر این سرزمین نگه داشت و عمق 
گی را در میان جمعیت از صدای بعض  درک این ویژ
گفت: »عزیز ایران رفت تا  آلود پیرمردی شنیدم که می‌
ما بمانیم...«آری؛ مراسم امروز تشییع پیکر مطهر آقای 
شهید ایران فقط بدرقه‌ یک پیکر نبود، روایت عشق یک 
ملت بود به کسی که خود را وقف مردم کرد و خیابان‌ها، 
از جمعیتی موج می‌زد که هرکدام خاطره‌ای از آرامش 
این سال‌ها را در ذهن داشتند، آرامشی که آسان به 
دست نیامده است.در میان این ازدحام میلیونی، 
گاه میدان‌های نبرد را ندیده باشند  بسیاری شاید هیچ‌
اما در امنیت زندگی کردند و حالا، در سوگ مردی 
ایستاده بودند که سهم بزرگی از این امنیت را بر دوش 
کشیده بود.رفت، اما نامش، در حافظه‌ این سرزمین 
خواهد ماند، در دل مادرانی که امنیت فرزندانشان 
را مدیون آن ایستادگی‌ها می‌دانند و در چشم‌های 
نسلی که فهمید برای ماندن وطن، آقای شهید ایران 
هم از جان خود گذشت.»جانِِ ناقابلی دارم، فدای 
وطنم...« شاید این فقط یک جمله بود، اما حالا، به 
وصیت نانوشته‌ رهبری تبدیل شده که بی‌ادعا رفت 

تا ایران بماند.

یک هفته قبل از شهادت آخرین هدیه رهبری به 
زندانیان

 ۲۰ سال کمک به جشن�های گلریزان
کشور با اشاره به  رئیس هیات امنای ستاد دیه 
حمایت‌های مادی و معنوی قائد امت به این ستاد 
برای آزادی زندانیان جرایم غیرعمد، گفت: آخرین 
کمک رهبر شهید انقلاب در تاریخ دوم اسفند ۱۴۰۵، یک 
هفته پیش از شهادت انجام شد و حتی پس از شهادت 
نیز بر اساس دستور قبلی ایشان باز هم کمک به حساب 
ستاد دیه واریز شد.سید اسدالله جولایی اظهار کرد: 
هر سال همزمان با برگزاری آیین گلریزان، گزارشی از 
عملکرد ستاد دیه و درخواست کمک برای آزادی 
زندانیان جرایم غیرعمد به محضر رهبر معظم انقلاب 
تقدیم می‌شد. از چهاردهمین تا سی‌وهشتمین آیین 
گلریزان، معظم‌له هر سال مبلغی را برای آزادی زندانیان 
اختصاص می‌دادند و این کمک‌های مستمر به مرور 
افزایش یافت.وی افزود: روال به این صورت بود که چند 
دقیقه پیش از آغاز برنامه گلریزان، دفتر معظم‌له اطلاع 
می‌داد که ایشان دستور پرداخت مبلغی را برای این امر 
خیر صادر کرده‌اند.این روند حدود ۲۰ سال به‌صورت 
مستمر ادامه داشت، اما در دوم اسفند ۱۴۰۴ نامه‌ای 
از دفتر رهبر معظم انقلاب دریافت کردیم که در آن به 
دستور معظم‌له، مبلغ ۵۰ میلیارد ریال به‌عنوان هدیه 
برای آزادی زندانیان نیازمند جرایم غیرعمد به حساب 
کید  ستاد دیه واریز شده بود.رهبر شهید انقلاب بارها تأ
، از  کرد وجوهات برای برخی امور داشتند که در هزینه‌
جمله ساخت مسجد، سختگیری وجود دارد اما درباره 
آزادی زندانیان نیازمند با دستور ایشان به طور مستمر 
مبالغی به حساب ستاد دیه واریز می‌شد.جولایی افزود: 
پس از شهادت رهبر معظم انقلاب نیز در ۱۵ اردیبهشت 
امسال، دفتر ایشان با ما تماس گرفت و اعلام کرد که 
سند پرداخت جدیدی در پیام‌رسان ایتا ارسال شده 
است. پس از مراجعه، مشاهده کردیم مطابق روالی که 
معظم‌له پیش از شهادت تعیین کرده بودند، مبلغی 

دیگر به حساب ستاد دیه واریز شده است.

گزارش

حضور مردم در  آیین تشییع رهبر شهید ، تصویری از وحدت و همبستگی ملت ایران است

بدرقه بر دوش ملت 
ایران  در  شهدا  پیکر  تشییع  آیین   
اسلامی همواره فراتر از یک مراسم وداع و 
سوگواری بوده و به عنوان یکی از مهم‌ترین 
جلوه‌های حضور اجتماعی، انسجام ملی 
و تجدید میثاق مردم با آرمان‌های انقلاب 
نیز  کنون  می‌شود.ا شناخته  اسلامی 
هم‌زمان با آیین تشییع پیکر مطهر رهبر 
شهید انقلاب اسلامی، نگاه میلیون‌ها 
ایرانی و همچنین افکار عمومی جهان 
شده  معطوف  بزرگ  رویداد  این  به 
است؛ رویدادی که بسیاری آن را صرفاً 
بلکه  نمی‌دانند،  تشییع  مراسم  یک 
کننده در تداوم مسیر  نقطه‌ای تعیین‌
انقلاب اسلامی و بازتعریف پیوند میان 
ملت، انقلاب و آرمان‌های شهدا ارزیابی 
کنند.حضور گسترده اقشار مختلف  می‌
مردم از قومیت‌ها، مذاهب، نسل‌ها و 
گون در این مراسم، بیانگر آن  سلایق گونا
است که فرهنگ ایثار و شهادت همچنان 
یکی از مهم‌ترین عناصر هویت‌بخش 
جامعه ایرانی به شمار می‌رود و می‌تواند 
در بزنگاه‌های حساس، عامل همگرایی 
و انسجام ملی باشد.در ادبیات انقلاب 
اسلامی، شهادت پایان راه نیست، بلکه 
آغاز مرحله‌ای تازه از حیات یک اندیشه و 
مکتب تلقی می‌شود؛ از همین رو، تشییع 
رهبر شهید انقلاب نیز تنها بدرقه پیکر یک 
شخصیت برجسته نیست، بلکه بدرقه 
مکتبی است که طی سال‌های طولانی 
با مجاهدت، مقاومت، استکبارستیزی، 
دفاع از مظلومان، اتکا به توان داخلی و 
تلاش برای تحقق تمدن نوین اسلامی 
است. یافته  استمرار  و  گرفته  شکل 
در چنین فضایی، تشییع رهبر شهید 
انقلاب اسلامی به عنوان یکی از مهم‌ترین 
رویدادهای تاریخ معاصر ایران، صرفاً یک 
مناسبت سوگوارانه نیست، بلکه فرصتی 
برای بازخوانی میراث فکری و عملی 
ایشان، تجدید عهد با آرمان‌های انقلاب 
کید بر  اسلامی، تقویت وحدت ملی و تأ
ادامه مسیر مقاومت و عزت ملی به شمار 

می‌رود.
حضور مردم، تصویری از وحدت و  � 

همبستگی ملت ایران
سرهنگ اسماعیل قزل‌ سفلی، معاون 
اجرایی سپاه فجر فارس، با اشاره به 
اهمیت حضور باشکوه مردم در آیین 
تشییع »شهید ایران« گفت: حضور مردم 
در این مراسم ابعاد و پیام‌های متعددی 

دارد که هر یک از آن‌ها از منظر اجتماعی، 
سیاسی و تمدنی دارای اهمیت ویژه‌ای 
است.وی نخستین پیام این حضور را 
تجلیل از یک عمر مجاهدت رهبر شهید 
عنوان کرد و افزود: این حضور در حقیقت 
ادای احترام به شخصیتی است که از دوران 
تبعید و زندان تا هدایت انقلاب اسلامی، با 
وجود فتنه‌ها و بحران‌های پیچیده، عمر 
خود را صرف دفاع از آرمان‌های انقلاب 
و ملت ایران کرد و امروز مردم با حضور 
خود از این مجاهدت تاریخی قدردانی 
کنند.قزل‌ سفلی با اشاره به پیام‌های  می‌
بین‌المللی این مراسم تصریح کرد: مردم 
با حضور خود، خون‌خواهی رهبر مظلوم 
و شهیدشان را فریاد خواهند زد و این 
پیام را به جهانیان، به‌ویژه قدرت‌های 
کنند که راه شهدا  استکباری، منتقل می‌

با قدرت ادامه خواهد یافت.
انقاب  �  مسیر  با  بیعت  تجدید 

اسلامی
وی این مراسم را فرصتی برای تجدید 
بیعت با رهبری انقلاب اسلامی دانست و 
گفت: حضور مردم بیانگر استمرار همان 
مسیری است که امام خمینی)ره( آغاز 
کردند و رهبر شهید انقلاب آن را در مسیر 
تحقق اهداف انقلاب اسلامی ادامه داد. 
این حضور می‌تواند شتاب حرکت انقلاب 
به سمت تمدن نوین اسلامی را افزایش 
دهد.معاون اجرایی سپاه فجر فارس 
افزود: رسانه‌های جهان نیز امروز این 
کنند و به خوبی  حضور را به دقت رصد می‌
پیام آن را درک خواهند کرد؛ پیامی که 
 ، فراتر از یک مراسم تشییع است و از اقتدار
انسجام و پایداری ملت ایران حکایت 
کید کرد: این مراسم  دارد.قزل‌سفلی تأ

تنها بدرقه چند پیکر نیست، بلکه بدرقه 
مکتبی است که به ملت ایران آموخت 
چگونه می‌توان در اوج مظلومیت، مقتدر 

باقی ماند.
تشییع »آقای شهید ایران« یک  � 

رویداد تمدنی است
معاون اجرایی سپاه فجر فارس با توصیف 
این مراسم به عنوان یک »رویداد تمدنی« 
اظهار داشت: این حضور عظیم موجب 
تولید قدرت نرم جمهوری اسلامی خواهد 
شد؛ قدرتی که از ابتدای انقلاب اسلامی 
شکل گرفت و امروز نیز می‌تواند بار دیگر 
امت اسلامی را حول محور مقاومت و 
مقابله با استکبار جهانی تقویت کند.وی 
افزود: رهبر شهید انقلاب توانست مفهوم 
کتیک صرفاً نظامی  مقاومت را از یک تا
، پویا و اثرگذار در  به گفتمانی تمدن‌ساز
جهان اسلام تبدیل کند و این میراث باید 
حفظ و تبیین شود.قزل‌سفلی با اشاره به 
آثار اجتماعی این حضور گفت: این مراسم 
کند  سرمایه اجتماعی کشور را بازتولید می‌
و موجب تقویت انسجام و همبستگی 
ملی می‌شود؛ از همین رو، حضور در این 
آیین را می‌توان یک تکلیف اجتماعی 
برای همه اقشار جامعه دانست.معاون 
اجرایی سپاه فجر فارس حضور میلیونی 
مردم را رزمایشی بی‌نظیر از صلابت ملت 
ایران توصیف کرد و گفت: این خروش 
مردمی پایان یک مسیر نیست، بلکه 
تجدید پیمانی برای فتح قله‌های آینده 
انقلاب اسلامی است.وی افزود: امروز باید 
از مرحله سوگواری عبور کرده و اشک‌ها را 
به شناخت، شناخت را به عهد و عهد را 
به عمل برای ادامه مسیر انقلاب تبدیل 
کنیم؛ مسیری که رهبر شهید آن را با 

مجاهدت و ایثار ترسیم کرد.قزل‌سفلی 
خاطرنشان کرد: این حضور گسترده، 
نماد وفاداری ملت ایران به آرمان‌های 
تردید  بدون  و  است  انقلاب اسلامی 
محاسبات دشمنان را بر هم خواهد زد و 
پاسخی قاطع به سیاست‌های دشمنان 
جمهوری اسلامی، به‌ویژه دولت آمریکا، 

خواهد بود.
شهید،  �  رهبر  تشییع  در  حضور 

پاسخ تاریخی ملت ایران به ندای 
خون‌خواهی

حجت‌الاسلام والمسلمین محمدباقر 
ولدان با استناد به آیه ۴۶ سوره سبأ 
گفت: این آیه حامل یک پیام کلیدی 
برای جامعه امروز است و آن، »قیام لله« و 
خروج از سکون، بی‌تفاوتی و انفعال است. 
پیامبران الهی نیز همواره امت خود را با 
کردند و  یک موعظه اساسی هدایت می‌
آن، دعوت به حرکت در مسیر ولایت، 
مسئولیت‌پذیری و ایستادگی در برابر 
باطل بود.وی افزود: بر اساس این آموزه 
قرآنی، انسان مؤمن نمی‌تواند نسبت به 
تحولات اجتماعی و سیاسی بی‌تفاوت 
گر صحنه بماند.  باشد و صرفاً نظاره‌
خداوند از انسان می‌خواهد در مسیر حق 
قیام کند و در برابر ظلم، انحراف و فتنه 
سکوت نکند.مدیرکل تبلیغات اسلامی 
فارس با اشاره به سیره پیامبران الهی ادامه 
داد: انبیا با وجود سخت‌ترین فشارها، 
تهدیدها و شکنجه‌ها، هرگز از مسیر حق 
عقب‌نشینی نکردند و همین ایستادگی، 
زمینه‌ساز نصرت الهی شد. امروز نیز 
ملت ایران با تأسی به همین مسیر، در 
میدان حضور دارد و از آرمان‌های خود 
عقب نمی‌نشیند.حجت الاسلام ولدان 
حضور گسترده مردم در آیین‌های وداع 
و تشییع را نشانه بعثت دوباره یک امت 
 ، دانست و تصریح کرد: این حضور پرشور
بیانگر بیداری مردمی است که در برابر 
توطئه‌ها ایستاده‌اند و با وحدت، بصیرت 
گاهی، نقشه‌های دشمنان را خنثی  و آ
کنند.وی تشییع پیکر رهبر شهید  می‌
را صرفاً یک مراسم سوگواری ندانست و 
گفت: این حضور میلیونی، نماد اقتدار 
ملی و پاسخ عملی ملت ایران به جنگ 
روانی و تبلیغات دشمنان است و نشان 
می‌دهد پیوند مردم با ولایت و رهبری، 
نه‌تنها تضعیف نشده بلکه مستحکم‌تر از 

گذشته ادامه دارد.

بازخوانی دکترین رفاه و عدالت اجتماعی در اندیشه رهبر شهید
رفاه  و  کار  تعاون،  وزیر  حسینی/معاون  سیدجواد 

اجتماعی 
کنده از حزن و حماسه، مجالی فراهم  حضور در آن اتمسفر آ
آورد تا ابعاد عمیق فکری و دکترین رفاهی آن رهبر فرزانه 
را در ذهن مرور کنم؛ اندیشمندی که نه تنها یک رهبر 
سیاسی و مذهبی، بلکه معمار نوین نظریه رفاه اسلامی و 
عدالت کرامت‌محور در عصر حاضر بودند.رهبر شهید در 
تمامی ادوار رهبری خویش، با یک رویکرد تمدنی و پویای 
اسلامی به عدالت اجتماعی، مرزهای سنتی این مفهوم را 
گرایانه  درنوردیدند.ایشان مفهوم عدالت را از سطح تقلیل‌
توزیع صرف منابع و ثروت که در الگوهای رفاهی سنتی 
دیده می‌شود، به عرصه توسعه انسانی، فرصت‌آفرینی 
برابر و قابلیت‌سازی فردی ارتقا دادند.از منظر تحلیل 
رفاهی، این رویکرد انطباق وثیقی با نظریه رویکرد قابلیت 
دارد که عدالت را در توانمند ساختن انسان‌ها برای تحقق 
کند. ایشان  بخشیدن به ظرفیت‌های بالقوه‌شان تعریف می‌
عدالت را نه صدقه، بلکه بسترسازی برای شکوفایی کرامت 
ذاتی انسان‌ها می‌دانستند.در نگاه ژرف رهبر شهیدمان، 
سازمان بهزیستی کشور صرفاً یک نهاد خدماتی ثانویه 
گاه عملیاتی و بازوی اجرایی  نبود؛ بلکه این سازمان جلوه‌
اصول بنیادی قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، 
به‌ویژه بندهای مربوط به حقوق عامه در اصول بیست و 
یکم، بیست و نهم و چهل و سوم، و مجرای تحقق عدالت 

ترمیمی و جبرانی است.ایشان بهزیستی را مأمن و پناهگاه 
کسانی می‌دانستند که به دلیل محدودیت‌های زیستی 
مانند معلولیت، آسیب‌های ساختاری و محرومیت‌ها 
یا ناملایمات اجتماعی، در معرض طرد اجتماعی قرار 
گرفته‌اند.رهبر شهید فرزانه انقلاب در دیدار ماندگار بیست 
و سوم تیرماه ۱۳۸۳ با جمعی از مدیران و کارگزاران بهزیستی 
، با صراحتی تکان‌دهنده مرزهای جامعه انسانی و  کشور
الهی را ترسیم کرده و فرمودند: »جامعه‌ای که در آن معلولان 
احساس حقارت یا سرباری کنند، از شاخص‌های انسانی و 
الهی فاصله گرفته است.« این گزاره راهبردی، نشان‌دهنده 
عمق باور ایشان به الگوی اجتماعی معلولیت در برابر الگوی 
پزشکی سنتی است؛ الگویی که ریشه محرومیت معلول را نه 
در نقص جسمانی او، بلکه در موانع و نگرش‌های ساختاری 
و  بیانات  گفتمان  تحلیل  کند.در  می‌ جستجو  جامعه 
رهنمودهای آن فقیه بصیر در حوزه رفاه و تامین اجتماعی، 
چهار اصل راهبردی و ساختارساز قابل استخراج است که 
نقشه راه ما در دوره جدید مدیریت بهزیستی خواهد بود.
نخستین اصل، نهادینه‌سازی پیشگیری پیش‌دستانه 
به جای تسکین انفعالی است. یکی از نقدهای همیشگی 
علمی به سیستم‌های رفاهی، تمرکز بر اقدامات پسینی و 
تسکینی است.معظم‌له بارها هشدار دادند که گسترش 
ساختارهای درمانی و حمایتی پسینی نظیر اورژانس‌های 
کز شبانه‌روزی نگهداری  کز ترک اعتیاد و مرا اجتماعی، مرا

کودکان آسیب‌دیده، هرچند در کوتاه‌مدت لازم و حیاتی 
گر مبتنی بر پیشگیری فعال، کنترل و مداخله  هستند، اما ا
در عوامل خطر ساختاری و توانمندسازی خانواده‌محور 
را در یک چرخه فرسایشی و  نباشند، سیستم رفاهی 
کنند.مأموریت بنیادین  بازتولیدکننده آسیب گرفتار می‌
ما در سازمان بهزیستی بر اساس این دکترین، حرکت به 
سمت پیشگیری سطح اول، مداخلات زودهنگام رفاهی 
و خشکاندن ریشه‌های آسیب‌زا نظیر فقر مفرط، ناامیدی 
اجتماعی و تضعیف نهاد خانواده است.اصل دوم، توجه به 
مناسب‌سازی به مثابه یک مطالبه تمدنی و حق شهروندی 
، مبلمان  است. از دیدگاه رهبر شهید، مناسب‌سازی معابر
شهری، حمل‌ونقل عمومی و بسترهای ارتباطاتی و فناوری 
اطلاعات برای توانخواهان، یک اقدام تزیینی، اخلاقی یا از 
روی دلسوزی نیست؛ بلکه یک مطالبه تمدنی، حق قانونی 
شهروندی و پیش‌نیاز حیاتی برای مشارکت فعال آنان در 
چرخه‌های اقتصادی، اجتماعی و مدیریتی کشور است.
ایشان برای تبیین این موضوع، با نگاه فقهی و تمدنی خود 
معیار بسیار دقیقی ارائه داده و فرمودند: »شهری که یک 
ویلچرنشین نتواند بدون کمک، نماز جماعتش را در مسجد 
محل بخواند، در تراز تمدن اسلامی نیست.« این بیانات 
به‌وضوح نشان می‌دهد که دسترس‌پذیری در نگاه ایشان، 
شاخص سنجش توسعه‌یافتگی و تمدن‌سازی اسلامی 

است.

خبر ویژه
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مدیر منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران: 

 زیرساخت�های انتقال گاز با رویکرد پدافند غیرعامل تقویت می�شود
زهرا عبدالعلی زاده - تبریز ؛

گاز   مدیر منطقه ۸ عملیات انتقال 
ایران در آیین آغاز عملیات اجرایی 
پروژه تعویض کلاس بخشی از خطوط 
لوله انتقال گاز این منطقه عملیاتی، بر 
آمادگی کامل این منطقه برای تأمین 
کید  گاز در فصل سرد سال تا پایدار 
انتقال  زیرساخت‌های  گفت:  و  کرد 
گاز با رویکرد پدافند غیرعامل تقویت 

می‌شود.
ع، مدیر منطقه ۸ عملیات   مهدی زار
و  آیین  این  در  ایران،  گاز  انتقال 
استاندار محترم  بازدید  با  همزمان 
منطقه  این  از  شرقی  آذربایجان 
عملیاتی، گفت: صیانت از تأسیسات 
عملیاتی،  آمادگی  ارتقای  حیاتی، 
و  غیرعامل  پدافند  الزامات  اجرای 
هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی، 
 مهم‌ترین ارکان حفظ پایداری شبکه 

انتقال گاز است.
گزارشی از عملکرد  ع ضمن ارایه   زار
ایران  گاز  انتقال  منطقه ۸ عملیات 
در سال گذشته، ایام جنگ ۱۲ روزه و 
جنگ رمضان و اشاره به شرایط حساس 
صنعت انتقال گاز در روزهای بحرانی 
افزود: حملات ناجوانمردانه دشمن 
اهمیت  انرژی،  زیرساخت‌های  به 
صیانت از تأسیسات حیاتی، ارتقای 
سطح آمادگی عملیاتی و تداوم بی‌وقفه 
خدمت‌رسانی را بیش از هر زمان دیگری 

نمایان ساخت.
گاز  انتقال  مدیر منطقه ۸ عملیات 
این  کارکنان   : داشت  اظهار  ایران 
منطقه عملیاتی با حضور شبانه‌روزی، 

پایش مستمر خطوط لوله انتقال گاز و 
تأسیسات، اجرای برنامه‌های تعمیرات 
تیم‌های  کامل  آمادگی  پیشگیرانه، 
عملیاتی و رعایت دقیق الزامات ایمنی 
ندادند  اجازه  غیرعامل،  پدافند  و 
کوچک‌ترین اختلالی در فرآیند انتقال 

گاز طبیعی ایجاد شود.
کید بر اینکه پایداری انرژی  وی با تأ
حاصل تلاش جمعی است، تصریح کرد: 
منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران با تکیه 
گیری از  بر توان تخصصی کارکنان، بهره‌
تجهیزات راهبردی، اجرای مانورهای 
آمادگی، تقویت سامانه‌های پایش و 
همکاری مؤثر با سایر دستگاه‌های 
، تمامی  اجرایی و مجموعه صنعت گاز
ظرفیت‌های خود را برای حفظ امنیت، 
پایداری و استمرار انتقال گاز طبیعی به 

کار گرفته است.
ع با اشاره به برنامه‌ریزی برای فصل  زار

اجرای  کرد:  خاطرنشان  سال  سرد 
تعمیرات اساسی تجهیزات ، افزایش 
قابلیت اطمینان تأسیسات تقویت 
، تدوین سناریوهای مدیریت  فشار گاز
بحران، تقویت زیرساخت‌های پدافند 
نیروهای  کامل  آمادگی  و  غیرعامل 
عملیاتی، از مهم‌ترین اقدامات منطقه 
در  گاز  پایدار  انتقال  تضمین  برای 

زمستان پیش‌رو است.
کید کرد: رسالت کارکنان منطقه ۸  وی تأ
ک،  عملیات انتقال گاز ایران، انتقال پا
ایمن، پایدار و بهره ور گاز طبیعی، حفظ 
پایدار انرژی و صیانت از شبکه انتقال 
گاز بوده و این مسئولیت با روحیه 
گیری از  جهادی، آمادگی مستمر و بهره‌
توان تخصصی نیروهای عملیاتی دنبال 

می‌شود.
بازدید، بهرام  آیین و  این  در ادامه 
سرمست استاندار محترم آذربایجان 

شرقی با اشاره به اهمیت راهبردی 
منطقه ۸ عملیات انتقال گاز ایران در 
، بر  شبکه سراسری انتقال گاز کشور
ضرورت تقویت زیرساخت‌های انتقال 
گاز و آمادگی کامل برای فصل سرد سال 

کید کرد. تأ
سرمست افزود: ضرورت دارد اجرای 
پروژه‌های خطوط انتقال گاز با اولویت 
دنبال شود تا ظرفیت انتقال گاز استان 

افزایش یابد.
شرقی  آذربایجان  محترم  استاندار 
جایگاه  به  توجه  با  داشت:  اظهار 
راهبردی  منطقه ۸ عملیات انتقال گاز 
، باید  ایران، در شبکه انتقال گاز کشور
برنامه‌ریزی‌ها به گونه‌ای انجام شود که 
گونه مشکلی در  در فصل زمستان هیچ‌
تأمین گاز مشترکان استان ایجاد نشود.
مؤثر  تعامل  بر  همچنین  سرمست 
میان شرکت‌های زیرمجموعه وزارت 
کید کرد و گفت: همکاری  نفت و‌ گاز تأ
و هم‌افزایی میان مجموعه‌های فعال 
، زمینه‌ساز مدیریت  در حوزه نفت و گاز
مطلوب تأمین و انتقال انرژی خواهد 

بود.
وی با مأمور کردن معاون هماهنگی 
امور عمرانی استانداری برای تشکیل 
کارگروه مصرف بهینه انرژی، خواستار 
تدوین سناریوهای مختلف مدیریت 
بحران و آمادگی برای شرایط احتمالی 
گیری از تجربیات  شد و افزود: با بهره‌
جنگ ۱۲ روزه، لازم است تدابیر پدافند 
غیرعامل به‌صورت جدی در تأسیسات 
انتقال گاز اجرا شود تا پایداری شبکه در 

تمامی شرایط تضمین شود.

مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان اصفهان خبر داد:

کشاورزان اصفهانی کود یارانه�ای میان  توزیع بیش از ۵ هزار و ۹۰۰ تن 

اصفهان / موحدی: 
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی 
استان اصفهان از توزیع پنج هزار و ۹۲۸ تن 
انواع کود شیمیایی یارانه‌ای در سه‌ماهه 
نخست سال ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: این 
میزان کود با هدف تأمین نیاز کشت‌های 

ع  مزار آماده‌سازی  و  تابستانه  بهاره، 
برای فصل زراعی آینده، از طریق شبکه 
رسمی توزیع در اختیار کشاورزان استان 
قرار گرفته است. رضا نژاداحمدی اظهار 
داشت:از ابتدای سال جاری، کودهای 
شیمیایی متناسب با برنامه کشت و نیاز 
شهرستان‌های مختلف به انبارهای استان 
حمل و پس از تخصیص سهمیه، از طریق 
کارگزاری‌های مجاز بین بهره‌برداران توزیع 
شده است. وی با اشاره به برنامه تأمین کود 
استان در سال جاری اظهار کرد: سهمیه 
مصوب استان اصفهان برای سال ۱۴۰۵، 
۹۲ هزار و ۹۲۴ تن انواع کود شیمیایی است 
که شامل ۷۰ هزار و ۲۷ تن کود ازته، ۱۲ هزار 
و ۷۵۶ تن کود فسفاته و ۱۰ هزار و ۱۴۱ تن 

کود پتاسه می‌شود. این سهمیه به‌صورت 
مرحله‌ای و متناسب با تقویم زراعی در 

اختیار کشاورزان قرار خواهد گرفت.
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی 
استان اصفهان تأمین به‌موقع نهاده‌های 
کشاورزی را یکی از عوامل مؤثر در افزایش 
بهره‌وری و حفظ پایداری تولید دانست 
و  تأمین  برای  برنامه‌ریزی لازم  گفت:  و 
ذخیره‌سازی کودهای مورد نیاز استان 
انجام شده و روند توزیع این نهاده‌ها در 
ماه‌های آینده نیز بدون وقفه ادامه خواهد 

داشت.
کشاورزان  اینکه  بیان  با  نژاداحمدی 
می‌توانند پس از دریافت حواله از مدیریت 
جهاد کشاورزی شهرستان محل فعالیت 

خود، کود مورد نیاز را از کارگزاری‌های رسمی 
تحویل بگیرند، افزود: محدودیت‌های 
ایجاد شده در سامانه توزیع برطرف شده 
و فرآیند ثبت درخواست و صدور حواله به 

روال عادی بازگشته است.
وی همچنین با اشاره به اصلاح قیمت کود 
اوره بر اساس دستورالعمل وزارت جهاد 
کشاورزی گفت: این نهاده همچنان با 
بهره‌مندی از یارانه دولتی و از طریق شبکه 
کشاورزان قرار  رسمی توزیع در اختیار 
گیرد و نظارت بر عملکرد کارگزاری‌ها و  می‌
روند توزیع نیز به‌صورت مستمر ادامه دارد 
تا ضمن تأمین عادلانه نیاز بهره‌برداران، 
از هرگونه عرضه خارج از شبکه جلوگیری 

شود.

گروه استانها / مازندران: 
با هدف گسترش فرهنگ مهارت‌آموزی 
مشترک،  ظرفیت‌های  از  گیری  بهره‌ و 
میان  آموزشی  همکاری  تفاهم‌نامه 
و  حرفه‌ای  و  فنی  آموزش  کل  اداره‌
معاونت توسعه مدیریت و منابع انسانی 

استانداری مازندران به امضا رسید.
این تفاهم‌نامه که با هدف توانمندسازی 
نیروهای انسانی و ارتقای شایستگی‌های 
شغلی منعقد شده است، بر اجرای 
دوره‌های آموزشی مهارتی، تخصصی 
براساس  است.  متمرکز  گردشگری  و 
و  فنی  آموزش  کل  اداره‌ توافق،  این 

حرفه‌ای مازندران با بسیج ظرفیت‌های 
گیری از توانمندی  آموزشی خود و بهره‌
استان،  سطح  در  آزاد  آموزشگاه‌های 
مسیر یادگیری و کسب مهارت را برای 
جامعه هدفِِ استانداری هموار خواهد 

کرد.
سید بهنام مهردل، مدیرکل آموزش 
کید بر  فنی و حرفه‌ای مازندران، با تأ
، این  کار لزوم نیازسنجی دقیق بازار 
همکاری را فرصتی مغتنم برای هم‌افزایی 
دستگاه‌های اجرایی در جهت افزایش 
از  دانست.  انسانی  نیروی  بهره‌وری 
، عیسی قاسمی طوسی،  سوی دیگر

معاون توسعه مدیریت و منابع انسانی 
آموزش‌های  اهمیت  بر  استانداری، 
خدمات  کیفیت  بهبود  در  کاربردی 

کید کرد. اداری و اجتماعی تأ
 از دیگر نکات برجسته این تفاهم‌نامه، 
در نظر گرفتن تسهیلات ویژه آموزشی 
)تخفیف ۵۰ درصدی( برای شاغلین، 
آنان  خانواده‌های  و  بازنشستگان 
و  استانداری  تابعه  دستگاه‌های  در 
فرمانداری‌ها است که با هدف گسترش 
آموزش‌های  به  عدالت در دسترسی 
مهارتی تدوین شده است. این همکاری 
دوجانبه که به مدت یک‌سال اعتبار 

دارد، بستری است برای پیوند میان بدنه 
اجرایی استان و دانش فنی مهارتی که 
پایدار  برای توسعه  الگویی  می‌تواند 

نیروی انسانی در مازندران باشد.

آموزی؛ با هدف گسترش فرهنگ مهارت�

تفاهم�نامه همکاری بین فنی و حرفه�ای و استانداری مازندران امضاء شد 

فرمانده انتظامی شهرستان نطنز خبر داد:

 کشف ۳۰ هزار لیتر گازوئیل قاچاق 
در نطنز

 : گروه استانها / نطنز
فرمانده انتظامی شهرستان نطنز از کشف ۳۰ هزار لیتر 
گازوئیل قاچاق به ارزش ۲۰ میلیارد ریال در بازرسی از 
یک دستگاه کامیون خبر داد و گفت: در این رابطه یک 

متهم دستگیر و به مرجع قضایی معرفی شد.
سرهنگ مهدی حاجی‌بابائی طاهری اظهار داشت: 
مأموران انتظامی شهرستان نطنز در راستای اجرای 
طرح‌های مقابله با قاچاق فرآورده‌های سوختی و 
کنترل محورهای مواصلاتی، به یک دستگاه کامیون 
عبوری مشکوک شده و آن را برای بررسی بیشتر 

متوقف کردند.
وی افزود: مأموران پس از انجام بازرسی دقیق از 
خودرو، موفق به کشف ۳۰ هزار لیتر گازوئیل قاچاق 

شدند که به صورت غیرمجاز حمل می‌شد.
فرمانده انتظامی شهرستان نطنز با بیان اینکه برابر 
اعلام کارشناسان، ارزش این محموله ۲۰ میلیارد ریال 
برآورد شده است، تصریح کرد: در این عملیات یک 
دستگاه کامیون توقیف و یک متهم دستگیر شد که 
پس از تشکیل پرونده برای انجام اقدامات قانونی به 

مرجع قضایی معرفی شد.
سرهنگ حاجی‌بابائی طاهری با اشاره به تأثیر قاچاق 
سوخت بر اقتصاد کشور و اخلال در نظام توزیع 
فرآورده‌های نفتی، خاطرنشان کرد: پلیس با اشراف 
اطلاعاتی و رصد مستمر محورهای مواصلاتی، برخورد 
قاطع و قانونی با قاچاقچیان سوخت و سودجویان 

اقتصادی را در دستور کار دارد.
صورت  در  خواست  شهروندان  از  پایان  در  وی 
اطلاع از هرگونه فعالیت مشکوک در زمینه قاچاق 
کالا و فرآورده‌های سوختی، مراتب را از طریق مرکز 
فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند تا در 

کوتاه‌ترین زمان ممکن مورد رسیدگی قرار گیرد.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان:

صدور ۳۸ هزار سند مالکیت پشتوانه 
ماندگاری جمعیت روستایی ایلام 

 گروه استانها / ایلام: 
حبیب‌الله محبی گفت: بنیاد مسکن ایلام تلاش دارد 
با اجرای طرح‌های زیربنایی و خدماتی محیطی امن، 
پایدار و برخوردار از رفاه برای روستاییان فراهم کند تا 
ضمن ارتقای کیفیت زندگی، بستر توسعه متوازن و 

پایدار در سراسر استان تقویت شود.
صدور نزدیک به ۳۸ هزار سند مالکیت در روستاها و 
شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت ایلام، گامی راهبردی 
در تثبیت حقوق مالکیت، کاهش اختلاف‌های ملکی، 
راحتی دسترسی روستاییان به تسهیلات بانکی، رونق 
ساخت‌وساز و شتاب‌بخشی به توسعه زیرساخت‌های 
عمرانی به شمار می‌رود که در کنار اجرای طرح‌های 
اقشار  از  حمایت  و  مسکن  ملی  نهضت  هادی، 
، چشم‌انداز تازه‌ای از توسعه پایدار و  کم‌برخوردار
ماندگاری جمعیت در مناطق روستایی استان ترسیم 

کرده است.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان ایلام روز 
شنبه به تشریح مهم‌ترین برنامه‌ها و دستاوردهای 
این نهاد پرداخت و اظهار کرد: سیاست‌های دولت در 
حوزه توسعه روستایی بر تقویت زیرساخت‌ها، ارتقای 
کنان  کیفیت زندگی، ایجاد انگیزه برای ماندگاری سا
و فراهم‌سازی زمینه مهاجرت معکوس استوار است 
اجرای  نیز در همین چارچوب،  بنیاد مسکن  و 
طرح‌های عمرانی، صدور اسناد مالکیت، بهسازی 
معابر و توسعه ظرفیت‌های گردشگری روستایی را با 

کند. جدیت دنبال می‌
حبیب‌الله محبی گفت: بنیاد مسکن ایلام تلاش دارد 
با اجرای طرح‌های زیربنایی و خدماتی محیطی امن، 
پایدار و برخوردار از رفاه برای روستاییان فراهم کند تا 
ضمن ارتقای کیفیت زندگی، بستر توسعه متوازن و 

پایدار در سراسر استان تقویت شود.
ایلام در حوزه  به عملکرد شاخص  اشاره  با  وی 
کل  اداره‌ همکاری  با  که  افزود  مالکیت  تثبیت 
کنون ۳۷ هزار و ۸۸۰ سند  ک، تا ثبت اسناد و املا
مالکیت برای روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر 
جمعیت استان صادر شده که از این تعداد، دو هزار 
ـبه متقاضیان ـسال گذشته ـ ـیک ـ  ـ  و ۸۴۰ فقره تنها در

تحویل شده است.

بازدید فرماندار ویژه شهریار از ایستگاه 
 پذیرایی و رفاهی مراسم تشییع 

رهبر شهید انقلاب
گروه استانها / باغستان: 

، به  مهندس برنجی فرماندار ویژه شهرستان شهریار
کبری  همراه محمدرضا شمسائی، شهردار باغستان،ا
عضو شورای اسلامی شهر باغستان با حضور در محور 
–تهران از ایستگاه و موکب پذیرایی  اصلی شهریار
و رفاهی مراسم وداع، تشییع و تدفین رهبر شهید 
انقلاب که به همت مدیریت شهری باغستان برپا 

شده بود، بازدید کردند.
در این بازدید، روند خدمت‌رسانی به شهروندان، 
کنندگان در مراسم مورد بررسی قرار  زائران و شرکت‌
گرفت و مسئولان حاضر از نزدیک در جریان نحوه 
ارائه خدمات رفاهی، پذیرایی و پشتیبانی این موکب 
قرار گرفتند. این ایستگاه با هدف تکریم عزاداران، 
تسهیل حضور مردم در مراسم و ارائه خدمات مناسب 
در مسیر تردد، توسط مدیریت شهری باغستان 

راه‌اندازی و تجهیز شده است.
مهندس برنجی در جریان این بازدید، ضمن قدردانی 
از اقدامات انجام‌شده در راستای خدمت‌رسانی به 
مردم و عزاداران، بر ضرورت هماهنگی و آمادگی 
همه‌جانبه دستگاه‌های اجرایی و خدماتی برای 

کید کرد. برگزاری هرچه باشکوه‌تر این مراسم تأ
محمدرضا شمسائی شهردار باغستان نیز با اشاره به 
بسیج امکانات و ظرفیت‌های مدیریت شهری برای 
برپایی این موکب اظهار داشت: مدیریت شهری 
باغستان با تمام توان و در راستای ایفای مسئولیت 
اجتماعی و فرهنگی خود، نسبت به ایجاد ایستگاه 
–تهران  پذیرایی و رفاهی در محور اصلی شهریار
اقدام کرده تا بخشی از خدمات مورد نیاز عزاداران و 
کنندگان در مراسم وداع، تشییع و تدفین رهبر  شرکت‌

شهید انقلاب را تأمین کند.
وی افزود: خدمت به مردم در چنین مناسبت‌های 
، توفیقی بزرگ برای مجموعه مدیریت  مهم و اثرگذار
شهری باغستان است و تلاش شده با برنامه‌ریزی 
مناسب، فضایی در شأن مردم شریف و عزادار فراهم 

شود.

مدیر منطقه ۷ شهرداری مرکز استان البرز اعلام کرد: 

 بسیج تمامی ظرفیت�های منطقه 
 برای حفظ شأن ایام و خدمت�رسانی 

به عزاداران و زائران
 : گروه استانها / البرز

حشمت الله عزیزی مدیر منطقه ۷ شهرداری مرکز 
استان البرز از اجرای گسترده فضاسازی محیطی، 
سیاه‌پوشی معابر و برگزاری برنامه‌های سوگواری 
گفت:  همزمان با ایام عزای عمومی اطلاع داد و 
تمامی ظرفیت‌های منطقه برای حفظ شأن این ایام 
و خدمت‌رسانی به عزاداران و زائران بسیج شده است.
 حشمت‌اله عزیزی با تسلیت ایام عزای عمومی و ابراز 
همدردی با مسلمانان و آزادگان جهان، از آمادگی 
کامل این منطقه برای خدمت‌رسانی به عزاداران و 

زائران در مراسم‌های سوگواری اطلاع داد.
وی اظهار کرد: منطقه ۷ با تمام توان و امکانات خود 
آماده میزبانی و بدرقه از عزاداران است و خدمت به 
کنندگان در مراسم‌های این ایام را  زائران و شرکت‌

افتخاری برای مجموعه مدیریت شهری می‌داند.
مدیر منطقه ۷ شهرداری مرکز استان البرز با اشاره 
به اقدامات انجام‌شده در حوزه فضاسازی شهری 
اظهار داشت: همزمان با اعلام عزای عمومی، تمامی 
ظرفیت‌های حوزه‌های خدمات شهری، فرهنگی و 
 ، اجتماعی برای اجرای عملیات سیاه‌پوشی معابر
میادین، ساختمان اداری و فضاهای عمومی منطقه 
به کار گرفته شد و این اقدامات در کوتاه‌ترین زمان 

ممکن به انجام رسید.
عزیزی ابراز داشت: نصب پرچم‌های مشکی، ریسه‌ها 
و المان‌های متناسب با ایام سوگواری و همچنین 
فضاسازی در میادین، معابر اصلی، ورودی‌های 
منطقه و سایر نقاط پرتردد، با هدف ایجاد فضایی 
متناسب با حال و هوای عزاداری در دستور کار قرار 

گرفت و اجرا شد.
کید بر تداوم برنامه‌های فرهنگی و مذهبی در  وی با تأ
سطح منطقه خاطرنشان کرد: همزمان با فضاسازی 
محیطی، مراسم سوگواری و آیین‌های عزاداری با 
مشارکت هیئت‌های مذهبی، تشکل‌های مردمی 
گروه‌های فرهنگی در نقاط مختلف منطقه در  و 
حال برگزاری است. مدیر منطقه ۷ شهرداری مرکز 
استان البرز ادامه داد: مدیریت شهری علاوه بر ارائه 
خدمات روزانه، خود را موظف می‌داند بستر مناسب 
برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر مراسم‌های مذهبی را 
فراهم کند؛ از این‌رو تمامی فضاهای عمومی و نقاط 
پرتردد منطقه متناسب با شأن این ایام تحت پوشش 

برنامه‌های فرهنگی و خدماتی قرار گرفته‌اند.
شهروندان،  همراهی  از  قدردانی  ضمن  عزیزی 
هیئت‌های مذهبی و گروه‌های مردمی بر آمادگی 
کامل منطقه ۷ برای خدمت‌رسانی، میزبانی و بدرقه 
کید کرد و افزود: امیدواریم با همدلی  از عزاداران تأ
و همکاری همه دستگاه‌ها و مردم، بتوانیم وظیفه 
خدمتگزاری خود را به بهترین شکل در این ایام 

انجام دهیم.

اخبار

اخبار

گروه استانها / گلستان: 
با توجه  به آغاز طرح »شنبه‌های تکریم خانواده معظم شهدا« در مجموعه مرزبانی فراجا، سرتیپ دوم ستاد احمد رضا حاتمی فرمانده 

مرزبانی استان گلستان با هیئت همراه با خانواده شهید مرزبانی سنچولی دیدار و گفتگو کرد.
سرتیپ دوم ستاد احمد رضا حاتمی فرمانده مرزبانی استان گلستان در این دیدار با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای مظلوم مرزبانی 

گفت:سر تعظیم فرود می آوریم در مقابل صبر ،استقامت و شکیبایی خانواده های معظم شهدا که سرمایه های این کشور هستند.
وی افزود: آنچه که برای ما مهم است ادامه راه شهدای عزیزمان است که خون خود را برای حفظ این انقلاب تقدیم کرده اند و ما باید 

از مرزمان، از کشورمان و انقلابمان حراست کنیم.
، مقاومت  وی بیان داشت: خانواده‌های معظم شهدا صاحبان اصلی انقلاب و نظام هستند و تکریم این عزیزان، تجلیل از فرهنگ ایثار

و ازخودگذشتگی است.

در راستای طرح »شنبه های تکریم 
خانواده معظم شهدا« صورت گرفت؛

دیدار فرمانده مرزبانی 
استان گلستان با خانواده 

شهید مرزبانی 
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معاون حقوقی و امور مجلس وزارت نیرو، با اشاره به رهنمودهای رهبر شهید 
در حوزه مدیریت مصرف آب و برق، گفت: رهبر شهید در خصوص مدیریت 
مصرف توصیه‌های امیدبخشی داشتند که امروز این موضوع به یک فرهنگ 
تبدیل شده است و امیدواریم بتوانیم دین خود را به ایشان ادا کنیم. آرش کردی 
معاون حقوقی و امور مجلس وزارت نیرو با اشاره به جایگاه رهبر شهید در دوران 
پس از جنگ تحمیلی و نقش ایشان در ارائه رهنمودهای راهگشا به صنعت آب 
کید کرد. ، بر لزوم تداوم مسیر ترسیم‌شده توسط آن رهبر فقید تا و برق کشور
معاون حقوقی و امور مجلس وزارت نیرو گفت: بخش عمومی کشور پس از جنگ 
ایران و عراق نیاز به ثبات داشت و در حوزه وزارت نیرو، رهبر شهید رهنمودهای 
ارزشمندی را ارائه دادند. ایشان همواره گزارشات آب و برق را مرور کرده و روند آن 

را زیر نظر داشتند و بر اساس این گزارشات، رهنمودهای خوبی را برای پیشبرد 
اهداف صنعت آب و برق صادر می‌فرمودند.معاون حقوقی و امور مجلس وزارت 
نیرو افزود: رهبر شهید در خصوص مدیریت مصرف، توصیه‌های امیدبخشی 
کردند که مدیریت مصرف چه در آب  کید می‌ داشتند و همواره بر این موضوع تأ
و چه در برق، باید به یک فرهنگ عمومی تبدیل شود. امروز شاهد هستیم که 
این موضوع به یک فرهنگ در میان مردم و مسئولان تبدیل شده است و این 
بزرگ‌ترین دستاورد رهنمودهای ایشان محسوب می‌شود.وی ابراز امیدواری 
کرد بتوانیم با تداوم مسیر ترسیم‌شده توسط رهبر شهید و عمل به رهنمودهای 
ایشان در حوزه مدیریت مصرف و توسعه پایدار آب و برق، دین خود را به آن بزرگوار 

ادا کنیم و راه ایشان را با قدرت ادامه دهیم.

معاون حقوقی وزارت نیرو:

مدیریت مصرف آب 
و برق با رهنمودهای 

رهبر شهید به یک 
فرهنگ تبدیل شد
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 توافق اوپک�پلاس قیمت نفت را 
کاهش داد 

بازار نفت در آغاز هفته با افتی محدود مواجه شد؛ 
افتی که نتیجه توافق اوپک‌پلاس برای افزایش اهداف 
تولید از ماه اوت و هم‌زمان بهبود صادرات نفت از مسیر 
تنگه هرمز ارزیابی می‌شود.روز دوشنبه قیمت نفت 
اندکی کاهش یافت؛ کاهشی که پس از موافقت گروه 
اوپک‌پلاس با افزایش بیشتر اهداف تولید و همچنین 
نشانه‌هایی از بهبود جریان صادرات نفت تولیدکنندگان 
عمده از تنگه هرمز رخ داد. این تحولات می‌تواند به 
افزایش عرضه در بازار جهانی منجر شود و بخشی از 
فشارهای قیمتی هفته‌های گذشته را تعدیل کند. 
در معاملات روز دوشنبه، بهای آتی نفت خام برنت 
معادل ۰.۴۷ درصد کاهش یافت و به ۷۱.۷۸ دلار در 
هر بشکه رسید. این در حالی بود که قیمت برنت در 
پایان معاملات روز جمعه ۰.۴۵ درصد افزایش یافته بود. 
همزمان، نفت خام وست تگزاس اینترمدیت آمریکا با ۲۰ 
سنت، معادل ۰.۲۹ درصد افت، در سطح ۶۸.۴۹ دلار در 
هر بشکه معامله شد. به دلیل تعطیلی بازارهای آمریکا 
پیش از تعطیلات »روز استقلال«، قیمت نهایی تسویه 
برای نفت WTI در روز جمعه ثبت نشد.قیمت هر دو 
شاخص نفتی در مجموع هفته گذشته تغییر چندانی 
گذاران علاوه بر پیگیری روند  نداشت؛ چرا که سرمایه‌
کرات  احیای صادرات نفت از منطقه خلیج فارس، مذا
میان ایالات متحده و ایران درباره وضعیت تردد 
کشتی‌ها در تنگه هرمز را نیز با دقت زیر نظر داشتند. تیم 
، تحلیلگر ارشد بازار در شرکت KCM Trade، معتقد  واترر
گران  است که پس از تعطیلات طولانی در آمریکا، معامله‌
کنند و منتظرند مشخص شود  محتاطانه عمل می‌
روابط واشنگتن و تهران به سمت کاهش تنش حرکت 
کند یا بار دیگر بی‌ثباتی تشدید خواهد شد.سازمان  می‌
کشورهای صادرکننده نفت و متحدانش از جمله روسیه 
)اوپک‌پلاس(، روز یکشنبه توافق کردند اهداف تولید 
خود را از ماه اوت، علاوه بر افزایش‌های مشابه ماه‌های 
ژوئن و ژوئیه، ۱۸۸ هزار بشکه در روز دیگر افزایش دهند. 
با این حال، این افزایش در عمل به‌طور کامل محقق 
نشده است؛ چرا که جنگ آمریکا و اسرائیل با ایران 
موجب بسته شدن تنگه هرمز به روی نفت‌کش‌های 
برخی تولیدکنندگان کلیدی اوپک، از جمله عربستان 
سعودی، کویت و عراق شده و ظرفیت تولید و صادرات 

آن‌ها را محدود کرده است.

خبر روز

تعلیق ۶۰ روزه تحریم‌های نفتی ایران، چشم‌انداز 
تازه‌ای پیش روی صادرات نفت کشور قرار داده 
است. در حالی که آمارها از افزایش قابل توجه 
صادرات نفت ایران در هفته‌های اخیر حکایت 
کرات با مشتریان قدیمی آسیایی  دارد، مذا
کند از این  آغاز شده و وزارت نفت نیز تلاش می‌
فرصت برای بازگشت به بازارهای سنتی استفاده 
کند. بر اساس مجوز صادرشده از سوی وزارت 
خزانه‌داری آمریکا، ایران از ۲۲ ژوئن تا ۲۱ اوت 
۲۰۲۶ مجاز است نفت خام، فرآورده‌های نفتی 
و محصولات پتروشیمی خود را بدون اعمال 
تحریم‌های آمریکا صادر کرده و درآمد حاصل از 
آن را دریافت کند. این معافیت که در چارچوب 
یادداشت تفاهم میان ایران و آمریکا صادر شده، 
یک فرصت ۶۰ روزه برای احیای صادرات نفت 
ایران و بازگشت به بازارهای بین‌المللی ایجاد کرده 
است.یکی از نخستین نشانه‌های اثرگذاری این 
تصمیم، افزایش محسوس صادرات نفت ایران 
است. موسسه ردیابی نفتکش‌ها تانکرترکرز 
اعلام کرده ایران از زمان برداشته شدن محاصره 
کنون حدود ۵۰ میلیون بشکه نفت خام  نفتی تا
صادر کرده است. ارزش این صادرات حدود 
۳.۵ میلیارد دلار برآورد می‌شود.بر اساس این 
گزارش، میانگین صادرات نفت ایران در ژوئن 
۲۰۲۶ به حدود یک میلیون و ۶۶۰ هزار بشکه 
در روز رسیده است.تانکرترکرز عدد 50 میلیون 
بشکه را از زمان برداشته‌شدن محاصره عنوان 
کرده است. این بدان معناست که در دو هفته 
حدود 3.6 میلیون بشکه در روز صادر شده و 
همچنین عدد 1.66 میلیون بشکه در روز به 

عنوان میانگین کل ماه ژوئن ارائه شده است.در 
همین حال، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
کننده نیز روز 9 تیر ماه در  کره‌ و رئیس تیم مذا
گفت‌وگویی تلویزیونی اعلام کرد که تحریم‌های 
کنون نفت خود  نفتی برداشته شده و ایران ا
را با قیمتی حدود ۲۰ درصد بالاتر از گذشته به 
فروش می‌رساند. این اظهارات نشان می‌دهد 
علاوه بر افزایش حجم صادرات، شرایط فروش 
نفت ایران نیز نسبت به دوره تحریم بهبود یافته 

است.
بازگشت مشتریان قدیمی نفت ایران � 

علاوه بر موضوع افزایش صادرات نفت ایران 
پس از برداشتن محاصره دریایی و البته تعلیق 

بازگشت  از  نشانه‌هایی  نفتی،  تحریم‌های 
مشتریان سنتی نفت ایران نیز دیده می‌شود. 
خبرگزاری رویترز به نقل از منابع ایرانی و غربی 
کرات اولیه با  گزارش داده است که ایران مذا
شرکت‌های ژاپنی را برای ازسرگیری صادرات 
نفت آغاز کرده است. بر اساس این گزارش، 
سه خریدار ژاپنی در حال بررسی امکان خرید 
نفت ایران هستند که در صورت نهایی شدن، 
نخستین خرید نفت ژاپن از ایران از سال ۲۰۱۹ 
خواهد بود. یک منبع صنعتی غربی نیز تأیید 
کرده که گفت‌وگوهای اولیه میان مقام‌های 
ایرانی و ژاپنی درباره امکان ازسرگیری صادرات 
انجام شده است.البته هنوز تصمیم نهایی 

در این زمینه اتخاذ نشده است. یک مقام 
وزارت اقتصاد، تجارت و صنایع ژاپن اعلام 
کراتی ندارد و مقام  کرده اطلاعی از چنین مذا
دیگری نیز گفته هرگونه خرید احتمالی به 
تصمیم شرکت‌های خصوصی بستگی دارد. به 
گفته این مقام، علاوه بر مسائل تجاری، امنیت 
مسیرهای دریایی و نفتکش‌ها نیز از عوامل 
کننده برای اجرای چنین قراردادهایی  تعیین‌
است.ژاپن یکی از مهم‌ترین مشتریان نفت 
ایران پیش از بازگشت تحریم‌های آمریکا بود. 
این کشور همراه با کره جنوبی، هند و بسیاری از 
کشورهای اروپایی پس از خروج آمریکا از برجام 
در سال ۲۰۱۸ واردات نفت از ایران را متوقف کرد 
و طی سال‌های گذشته چین به اصلی‌ترین 
کنون تعلیق  خریدار نفت ایران تبدیل شد. ا
موقت تحریم‌ها این احتمال را تقویت کرده که 
بخشی از مشتریان سنتی ایران بار دیگر به بازار 

نفت کشور بازگردند.
هند مشتاق به تعمیق روابط با ایران در  � 

حوزه انرژی است
در کنار ژاپن، هند نیز به یکی از مهم‌ترین اهداف 
دیپلماسی انرژی ایران تبدیل شده است. 
ک‌نژاد، وزیر نفت، در جریان سفر  محسن پا
به هند و حضور در یازدهمین اجلاس وزرای 
کراتی را با مقام‌های هندی  انرژی بریکس، مذا

برای توسعه همکاری‌های نفتی، پالایشی و 
پتروشیمی انجام داد. این سفر نخستین حضور 
وزیر نفت ایران در هند از سال ۱۳۹۱ به شمار 
می‌رود و از نگاه کارشناسان می‌تواند زمینه‌ساز 
احیای همکاری‌های نفتی دو کشور باشد.در 
حاشیه این اجلاس، وزیر نفت ایران علاوه بر 
دیدار با مقام‌های هندی، با وزیر برق آفریقای 
جنوبی نیز درباره ازسرگیری صادرات نفت ایران 
و همکاری‌های فنی و مهندسی در حوزه انرژی 
کرات نشان می‌دهد وزارت  گفت‌وگو کرد. این مذا
نفت تلاش دارد همزمان با حفظ بازار چین، سبد 
مشتریان خود را متنوع‌تر کرده و بازارهای قدیمی 
را نیز دوباره فعال کند.سیدعلی موسوی، معاون 
امور بین‌الملل وزیر نفت، عنوان کرده است که 
هند دومین خریدار بزرگ نفت جهان محسوب 
می‌شود و بسیاری از پالایشگاه‌های این کشور 
بر پایه نفت ایران طراحی شده‌اند.تعلیق ۶۰ 
روزه تحریم‌های نفتی، فرصت کم‌سابقه‌ای برای 
افزایش صادرات و بازگشت ایران به بخشی از 
بازارهای از دست رفته فراهم کرده است. افزایش 
صادرات به حدود یک میلیون و ۶۶۰ هزار بشکه 
در روز، صادرات ۵۰ میلیون بشکه نفت در کمتر از 
کرات با خریداران ژاپنی و تلاش  دو هفته، آغاز مذا
برای احیای بازار هند، همگی از نشانه‌های فعال 
شدن دوباره دیپلماسی انرژی ایران هستند. با 
کرات  این حال، تداوم این روند به سرنوشت مذا
میان تهران و واشینگتن و احتمال تمدید 
معافیت تحریمی پس از پایان مهلت ۶۰ روزه 
کرات  کنون نفت ایران به مذا بستگی دارد و ا

چشم دوخته است.

تعلیق ۶۰ روزه تحریم�های نفتی، فرصتی  برای افزایش صادرات فراهم کرده است

 بازگشت مشتریان قدیمی نفت ایران

کرمانشاه ک استان  کل ثبت اسناد و املا اداره 
کرمانشاه ناحیه دو ک حوزه ثبت ملک  اداره ثبت اسناد و املا

و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  هیات 
ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ 
آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 
آرا شماره ۱۴۰۵۶۰۳۱۶۰۱۴۰۰۳۲۵۴ و ۳۲۴۱  فاقد سند رسمی برابر 
و ۳۲۱۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۲ هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو تصرفات مالکانه بلامعارض 
زند مهدی در ششدانگ سه قطعه  متقاضی آقای اقبال رحیمی فر
متر   ۱۳۶۷.۱۸ و   ۴۱۹۶.۴۵ و   ۳۸۹۰.۱۷ های  مساحت  مزروعی  زمین 
مربع در پلاک ۸ اصلی قریه ی باغ فلک واقع در بخش دو حومه 
خریداری از مالک رسمی آقای مرتضی باغفلکی و سند مشاعی بنام 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  خود متقاضی محر
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
ــراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. ۱۸۴۱ م الف اعت
 : دوم  نوبت  انتشار  تاریخ   ۱۴۰۵/۰۳/۳۰  : اول  نوبت  انتشار  تاریخ 

۱۴۰۵/۰۴/۱۵
ک شهریار خدری رئیس ثبت اسناد و املا

گناوه ک بندر  اداره ثبت اسناد و املا
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان 
های فاقد سند رسمی  آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین 
نامه قانون تعیین تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی و ساختمان های 
14056032400100   مورخ  برابررای شماره  1700  رسمی  فاقد سند 
ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  هیات    1405/ 3  /  9
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
آقای  بندر گناوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  ثبت ملک 
زند حسین   به شماره شناسنامه 1151 کد  عبداله غلامعلی زاده فر
ملی 5279470570 صادره از گناوه را نسبت به ششدانگ عرصه و 
اعیان یک قطعه زمین کشاورزی  مساحت 9700 مترمربع درقسمتی 
ازپلاک 1381 اصلی واقع در فخر آوری گناوه خریداری مع الواسطه از 
ز گردیده است.لذا به منظور  آقای حسین غلامعلی زاده و شرکاء محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد صدور 
ر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی  سند مالکیت مانع مراجعه متضر

باشد .
تاریخ انتشار نوبت اول: 1 /4 /1405تاریخ انتشار نوبت دوم: 16 /4‏/1405

گناوه  ک شهرستان  محمدچهابدار رئیس ثبت اسناد و املا
2208409

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۹۰۶۸۰۰۲۰۹۷ مورخ 1405/02/14 پرونده 
کلاسه ۱۴۰۴۱۱۴۴۰۹۰۶۸۰۰۲۲۴۳ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو قزوین تصرفات مالکانه بلا 
ز اسلامی به شناسنامه  معارض متقاضی مالکیت آقای محرم کشاور
شماره ۱۳۷۶ کدملی ۴۳۲۱۷۰۴۹۵۲ صادره از قزوین فرزند حسینقلی 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با حفظ حقوق احتمالی حرائم 
باستثناء بهای ثمن عرصه و اعیانی به مساحت ۳۸۴ متر مربع پلاک 
شماره ۳۳ اصلی واقع در قزوین بخش ۵ حوزه ثبت ملک منطقه 
دو قزوین انتقالی برابر سند رسمی مشاعی سند صلح اموال غیر 
منقول به شماره ۱۴۳۰۰۸ مورخ 1399/0703  دفترخانه اسناد رسمی 
ز گردیده است. لذا به  ۳۶ قزوین از حجت اله محمودی تائید و محر
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

ــد. 2209810  ــد ش خواه
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/4/1  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/4/16 

ک صمد قدیمی  رئیس ثبت اسناد واملا

آئین نامه قانون تعیین  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

و   1405/01/19 مورخ   ۱۴۰۵۶۰۳۰۹۰۰۱۰۰۰۴۶۷ شماره  رای  برابر 
تعیین  قانون  موضوع   ۱۴۰۴۱۱۴۴۰۹۰۰۱۰۰۲۲۱۰ کلاسه  پرونده 
ــتقر در  ــمی مس ــند رس ــد س ــاختمانهای فاق ــی و س ــی اراض ــت ثبت وضعی
ــه  ــات مالکان ــن تصرف ــک قزوی ــه ی ــک منطق ــت مل ــی حوزه ثب ــد ثبت واح
بلا معارض متقاضی آقای سید محمد محتشم شاد به شناسنامه 
زند صادق در ششدانگ  شماره ۸۸ کد ملی ۴۳۲۳۲۴۷۸۱۸ فر
یک قطعه باغ به مساحت 392/03 متر مربع از اراضی روستای 
آشنستان در پلاک ۳۵ اصلی واقع در روستای آشنستان بخش ۱۴ 
حوزه ثبت ملک منطقه یک قزوین )مبایعه نامه عادی انتقالی از 
مالکیت حسین احمدی( تائید گردیده است.لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
متقاضی  مالکیت  سند  صدور  به  نسبت  اشخاص  که  صورتی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
ــراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ  مدت دو ماه اعت
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
ــند  ــقررات س ــق م ــراض طب ــدم وصول اعت ــذکور و ع ــدت م ــای م انقض

مالکیت صادر خواهد شد. 2209662 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/03/30 تاریخ انتشار نوبت دوم : 

 1405/04/15
ک شعبان عسگری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۲۲۰۰۰۷۳۲ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی 
دورانی فرزند غلامحسین بشماره شناسنامه ۳۴۵ صادره از فریمان در یک 
باب خانه به مساحت 228/37 متر مربع پلاک ۳۳۶۷ فرعی از ۲۷۶ اصلی 
ــذا  ــت. ل ز گردیده اس ــی محر ــش ۱۳ از محل مالکیت رسمی متقاض واقع در بخ
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.م الف 86 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/3/31 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/15 

ک حسین مهرجو رئیس ثبت اسناد و املا

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی

تکلیف  تعیین  قانون  نامه  آئین   ۱۳ ماده  و  قانون   ۳ ماده  موضوع  آگهی 
رای اصلاحی شماره  برابر  رسمی  فاقد سند  و ساختمانهای  اراضی  و  ثبتی  وضعیت 
ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  اول  هیات   ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۰۶۰۰۴۶۹۲
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت 
زند رضا به شماره  حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد رکابی فر
شناسنامه ۲۱۵۲۲ صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی و 
مشجر به مساحت 739/62 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره ۷۶۴ فرعی از پلاک 
شماره ۴ اصلی واقع در اراضی بیستقفیزن دهستان اربعه در خراسان رضوی بخش 
یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری و انتقال ملک از مالک خانم زهرا کته 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز  محر
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
ــراض خود را  داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعت
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2209417

 تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/۰۳/30 تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۵/۰۴/15
ک سید امین موسوی رئیس ثبت اسناد و املا

آیین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

ــی  ــی اراض ــت ثبت ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــوع ق ــای موض ــادره هیاته ــر آرا ص براب
غرب  منطقه  ثبتی  واحد  در  مستقر  رسمی  سند  فاقد  های  ساختمان  و 
ز گردیده است لذا  اصفهان تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محر
اطلاع  منظور  به  زیر  شرح  به  تقاضا  مورد  املاک  و  متقاضیان  مشخصات 
عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود. در صورتی که اشخاص 
ــان اعتراضی داشته باشند میتوانند  نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی
ــت  ــه اداره ثب ــود را ب ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش از تاری
اسناد و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نماید. ردیف ۱- برابر 
رأی شماره ۵۰۲۰ مورخ 1405/03/19 هیأت اوّّل مالکیت آقای محسن کاکائی 
فروشانی به شناسنامه شماره ۳۱۸۴ کدملی ۱۱۴۱۲۶۸۹۶۵ فرزند سیف اله 
در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت ۲۱۹.۶۰ مترمربع پلاک شماره ۴۲۴ 
فرعی از ۱۵ اصلی واقع در بخش ۱۴ حوزه ثبت ملک غرب اصفهان ثبت در 

ز گردیده است. 2205851  دفتر املاک تأئید و محر
تاریخ انتشار نوبت اول :1405/04/01 تاریخ انتشار نوبت دوم :1405/04/16

ک غرب اصفهان کاشف رییس منطقه ثبت اسناد و املا احمد 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۲۲۰۰۱۰۲۹ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک فریمان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
زند علی اکبر بشماره شناسنامه ۴ صادره از فریمان  رمضانعلی خان غفوری فر
در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۶۱۰۴ متر مربع پلاک فرعی از ۶ 
اصلی واقع در بخش ۱۲ مشهد خریداری از مالک رسمی آقای حسن بهروزی 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  محر
۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
ــد از تاریخ انتشار اولین آگهی به  متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانن
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف  85 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/3/31 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/4/15 

ک فریمان حسین مهرجو  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قوچان  آ

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۹/۲۰ املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی 
شهرستان قوچان مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرزورای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی میگردد 

املاک متقاضیان واقع در اراضی زادک پلاک ۲۰۰ اصلی بخش ۳ قوچان
1- رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۲۹۶۱ – 1405/3/13 خانم منور حسن پوربه شماره ملی ۰۸۷۱۳۹۱۲۲۸۰ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مالک مساحت ۱۳۸۷.۵ متر مربع خریداری از خانم زهرا 

بیگم حسینی مالک رسمی 
2- رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۲۹۶۳- 1405/3/13 خانم منور حسن پوربه شماره ملی ۰۸۷۱۳۹۱۲۲۸ نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت مالک ۱۳۸۹.۶۸ متر مربع خریداری از خانم زهرا بیگم 

حسینی مالک رسمی .
3- رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۲۹۶۵ – 1405/3/13 آقای علیرضا صالحی گزل آباد شماره ملی ۰۸۷۱۳۸۴۶۹۸ نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۴۴۱۴ متر مربع خریداری از آقای مرتضی قانعی 

گزل آباد مالک رسمی .
ــر مربع خریداری از آقای مرتضی  4- رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۲۹۹۶ – 1405/3/13 آقای علیرضا صالحی گزل آباد شماره ملی ۰۸۷۱۳۸۴۶۹۸ نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۷۲۵۰.۸ مت

قانعی گزل آباد مالک رسمی .
5- رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۲۹۹۸ – 1405/3/13 آقای علیرضا صالحی گزل آباد شماره ملی ۰۸۷۱۳۸۴۶۹۸ نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۴۸۰۱ متر مربع خریداری از خانم فرخ لقا همتی 
گزل آباد مالک رسمی .لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این 
روزنامه محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دوماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم ورسیداخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض 
ر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده ۱۳  گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارئه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضر
آیین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود بصورت 

همزمان باطلاع عموم میرساند و نسبت به املاک در جریان ثبت وفاقد سابقه تحديد حدود واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را بصورت اختصاصی منتشر مینماید. م الف 318 
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فناوری

دیسک از پلی�استیشن کاملا حذف 
نخواهد شد

گوید که پس از سال ۲۰۲۸ نیز  شرکت سونی می‌
همچنان دیسک‌های فیزیکی بازی‌ها را تولید 
خواهد کرد، البته به شرطی که بازی قبل از آن 

منتشر شده باشد.
هر بازی که پس از سال ۲۰۲۸ منتشر شود، فقط 
گوید که پس از  دیجیتالی خواهد بود، اما سونی می‌
سال ۲۰۲۸ نیز همچنان دیسک‌های فیزیکی بازی‌ها 
را تولید خواهد کرد، البته به شرطی که بازی قبل 
از آن منتشر شده باشد. اقدام سونی برای کنار 
گذاشتن دیسک‌های فیزیکی بازی ممکن است 
کنش‌های منفی را در دنیای بازی‌ها و گیمرها  وا
برانگیخته باشد، اما برای توسعه‌دهندگان بازی 
 Game کمی تسلی‌بخش است.  همانطور که توسط
File گزارش شده است، سونی یک پیام خصوصی 
به  پلی‌استیشن  ناشران  و  توسعه‌دهندگان  به 
ک گذاشته که در آن گفته »آنها همچنان  اشترا
می‌توانند برای بازی‌های دیسکی پلی‌استیشن 
موجود، سفارش مجدد بدهند.« در پست سونی 
گ پلی‌استیشن اشاره شده بود که توقف  در وبلا
تولید دیسک‌های فیزیکی بازی »هیچ تأثیری بر 
بازی‌هایی که پیش از ژانویه ۲۰۲۸ در قالب دیسک 
منتشر شده‌اند یا منتشر خواهند شد« نخواهد 
کند که  داشت، اما این گزارش اخیر روشن می‌
ناشران همچنان می‌توانند به سفارش نسخه‌های 
فیزیکی بازی‌های پلی‌استیشن خود ادامه دهند، 

البته تا زمانی که قبل از تاریخ انقضا منتشر شوند. 

دانش

پژوهشگران انگلیسی مکانیسمی از مرگ سلول‌های 
مغزی را شناسایی کرده‌اند که قبلاً نادیده گرفته شده 
بود و به نظر می‌رسد نقش مهمی را در بیماری آلزایمر 

و زوال عقل بر عهده دارد.
دانشمندان شواهدی از یک فرآیند ناشناخته را 
شناسایی کرده‌اند که ممکن است چگونگی مرگ 
سلول‌های مغزی در بیماری آلزایمر و زوال عقل 
کشف  این  را توضیح دهد.  پیشانی-گیجگاهی 
می‌تواند دانشمندان را به سوی راه‌های جدیدی 

برای کاهش سرعت پیشروی این بیماری‌های ویرانگر سوق دهد.
به نقل از ساینس‌دیلی، بسیاری از بیماری‌های نورودژنراتیو از جمله 
اسکلروز جانبی آمیوتروفیک، آلزایمر و زوال عقل پیشانی-گیجگاهی 
با تجمع پروتئین‌های مضر در نورون‌ها مشخص می‌شوند. با گذشت 
زمان، این سلول‌های عصبی می‌میرند و به از دست دادن حافظه و سایر 
گرچه دانشمندان مدت‌هاست که از چندین  علائم منجر می‌شوند. ا
گاه هستند اما این مکانیسم‌ها هرگز به  نوع مرگ سلولی از جمله آپوپتوز آ
طور کامل از دست دادن گسترده نورون‌ها را که در این اختلالات دیده 
 King's(»می‌شود، توضیح نداده‌اند. پژوهشگران »کینگز کالج لندن

College London( با همکاری »موسسه پژوهش 
 UK Dementia Research(»انگلستان عقل  زوال 
Institute( و با حمایت مالی »مرکز پژوهش آلزایمر 
 ،)Alzheimer's Research UK(»انگلستان
»کاریوپتوز«)karyoptosis( را به عنوان یک حلقه 
مفقوده بالقوه شناسایی کرده‌اند که تجمع پروتئین 

کند. سمی را به مرگ سلول‌های مغزی مرتبط می‌
کنش‌های شیمیایی  کاریوپتوز به مجموعه‌ای از وا
اشاره دارد که هنگام تجمع پروتئین‌های سمی 
در سلول به حرکت در می‌آیند. با پیشروی این فرآیند، هسته سلول که 
حاوی مواد ژنتیکی آن است، به تدریج کوچک می‌شود و در نهایت از 
هم می‌پاشد. این یافته‌ها براساس تجزیه و تحلیل ۳۰۰۰ سلول مغزی 
جمع‌آوری‌شده از ۲۸ فرد مبتلا به زوال عقل پیشانی-گیجگاهی یا 
مرحله نهایی بیماری آلزایمر به دست آمده‌اند. پژوهشگران با استفاده 
گون مرگ سلولی را که در بافت رخ  از الگوریتم‌های محاسباتی، انواع گونا
می‌دهند، شناسایی کردند. آنها نشانه‌هایی از کاریوپتوز را در ۳۵ درصد 
از سلول‌های قشر پیشانی افراد مبتلا به آلزایمر یافتند؛ در حالی که این 

آمار در سلول‌های افراد مسن سالم تنها ۱۵ درصد بود.

لزایمر چگونه سلول�های مغز را از بین می�برد؟ آ

کتاب »خون‌خوری« مشتمل بر خاطرات شفاهی مردم اصفهان از 
 » قحطی‌های بزرگ سال‌های ۱۲۹۶ و ۱۳۲۰، به همت انتشارات »راه‌یار

چاپ و روانه بازار نشر شد.
کتاب »خون‌خوری« که پژوهش آن توسط هاجر صفائیه، نرگس 
گزنی دهقی و فائزه سراجان انجام شده و نگارش  لقمانیان، فائزه دره‌
آن را ملیحه نقش‌زن و نسیم کریمی بر عهده داشته‌اند، روایتی نو از 
‌های مقاومت فرهنگی و اجتماعی مردم ایران در برابر  نخستین روز
گرایانه در صد سال اخیر را پیش‌روی  نسخه‌های تجدد اجباری و غرب‌
مخاطبان قرار می‌دهد. کتاب »خون‌خوری« با تکیه بر حافظه 
تاریخی شهروندان اصفهانی متولد سال ۱۳۰۵ به بعد، به بازخوانی 
ک از قحطی‌های هم‌زمان با جنگ‌های جهانی اول  دو مقطع دردنا
و دوم می‌پردازد؛ مقاطعی که با وجود اعلام بی‌طرفی ایران، کشور 
عرصه تاخت‌وتاز نیرو‌های بیگانه شد و ناتوانی دولت‌های وقت در 

مدیریت بحران، ابعاد فاجعه را تشدید کرد. 

معرفی کتاب

کتاب »خون�خوری« منتشر شد؛

روایت پشت�پرده شوم دو قحطی بزرگِِ تاریخ ایران 

عکس نوشتعکس نوشت

در حاشیه آیین وداع با رهبر شهید انقلاب، زائران با نگارش جملات، دعاها و پیام�های کوتاه بر دیوارهای مصلای تهران، 
احساسات و ارادت خود را به یادگار گذاشتند./ مهر

پیشخوان

رسانه ملی با بسیج همه ظرفیت�ها، بدرقه تاریخی امام شهید را به تصویر می�کشد؛

روایت یک حماسه
تاریخی،  بزنگاه‌های  در 
به  تنها  رسانه  رسالت 
محدود  اطلاع‌رسانی 
نمی‌شود؛ بلکه ثبت و روایت 
دقیق رخداد‌هایی است که 
در حافظه یک ملت ماندگار 
باشکوه  آیین  می‌شوند. 
تشییع و بدرقه رهبر شهید، 
از جمله رویداد‌هایی است 
که نه‌تنها برای مردم ایران، 

بلکه برایافکار عمومی منطقه و جهان از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است. از این رو، اطلاع‌رسانی سریع، دقیق، 
جامع و به‌هنگام، ضرورتی انکارناپذیر است تا ابعاد 
مختلف این رخداد بزرگ، بدون کاستی و با روایتی 
مستند در اختیار مخاطبان داخلی و خارجی قرار گیرد 
و تصویری روشن از آنچه در ایران اسلامی رقم می‌خورد، 

در تاریخرسانه‌ای کشور و جهان به ثبت برسد.
، ایران را در برابر یکی از مهم‌ترین  ‌های اخیر تحولات روز
گرچه با  مقاطع تاریخ معاصر قرار داده است؛ مقطعی که ا
اندوه فقدان همراه است، اما در بطن خود پیام روشنی 
گفتمان  از تداوم راه، استحکام آرمان‌ها و استمرار 
انقلاب اسلامی را به همراه دارد. در چنین شرایطی، 
گرچه رهبر شهید از  روایترسانه‌ای باید نشان دهد که ا
میان مردم رخت بربسته است، اما اندیشه، مکتب و راه 
او همچنان زنده، جاری و الهام‌بخش باقی مانده و در 
متن جامعه تداوم یافته است. این همان پیامی است 
که باید در لایه‌های مختلف روایت رسانه‌ای تنیده شود؛ 
اینکه مسیر ترسیم‌شده متوقف نشده، بلکه با عزم و اراده 
ملت، روشن‌تر و استوارتر از گذشته ادامه خواهد یافت.
رسانه ملی در چنین رویدادهایی، افزون بر ایفای نقش 
خبری، وظیفه دارد روایتگر احساسات، عواطف و 

همبستگی ملی نیزباشد.
حضور گسترده مردم در مراسم بدرقه، تنها یک حضور 
فیزیکی نیست، بلکه جلوه‌ای از دلدادگی، وفاداری و 
پیوند عمیق آنان با رهبرشان و آرمان‌هایی است که 

کرده  جانفشانی  آن  برای 
است. انعکاس هنرمندانه 
احساس  این  صادقانه  و 
می‌تواندتصویری  جمعی، 
واقعی از سرمایه اجتماعی، 
انسجام ملی و همدلی مردم 
افکار عمومی  به  را  ایران 
جهان ارائه کند؛ تصویری 
که فراتر از آمار و ارقام، با زبان 
، روایت و حضور مردم  تصویر
گویدو حقیقت رابطه میان ملت و رهبری را  سخن می‌

بازتاب می‌دهد.
، این رویداد نشان داد که جبهه مقاومت با  از سوی دیگر
انسجام بیشتر و انگیزه‌ای مضاعف به مسیر خود ادامه 
می‌دهد. بازتاب این واقعیت در تولیدات رسانه‌ای، 
می‌تواند بیانگر آن باشد که اندیشه مقاومت، بیش از 
آن که متکی به یک فرد باشد، به یک مکتب، یک باور 
و یک اراده جمعی استوار است. حضور پرشور مردم و 
‌های منطقه،  کنش‌های گسترده در ایران و دیگر کشور وا
بیانگر آن است که این گفتمان همچنان زنده و پویا بوده 

و با قدرت بیشتری در حال تداوم است.
ثبت این لحظات تاریخی، در حقیقت ثبت بخشی 
که  از حافظه جمعی ملت ایران است؛ حافظه‌ای 
نسل‌های آینده برای شناخت هویت، فرهنگ و فراز 
و فرود‌های تاریخ معاصر خود به آن رجوع خواهند 
گیری از تمامی ظرفیت‌های  ، بهره‌ کرد. از این منظر
خبری، فنی، هنری و مستندسازی، ضرورتی راهبردی 
است تا این حماسه ملیبا نهایت دقت، جامعیت و 
کیفیت روایت شود و به عنوان سندی ماندگار از عشق، 
گاهانه مردم ایران در تاریخ  وفاداری، وحدت و حضور آ

معاصر به یادگار بماند.
در دنیای امروز که روایت‌ها با سرعتی بی‌سابقه در سطح 
جهان منتشر می‌شوند، سرعت عمل در کنار دقت، 
گری، از مهم‌ترین الزامات فعالیت  صحت و حرفه‌ای‌

رسانه‌ای است. 

گردشگری

در روزگاری که تغییرات اقلیمی، خشکسالی، تخریب 
زیستگاه‌ها و کاهش تنوع زیستی به یکی از مهم‌ترین 
دغدغه‌های جهانی تبدیل شده است، مناطق 
حفاظت‌شده بیش از هر زمان دیگری نقش خود 
کنند.  را به عنوان سنگرهای دفاع از طبیعت ایفا می‌
کوه‌های  در شرق استان کرمانشاه و در قلب رشته‌
گرس، منطقه حفاظت‌شده »امروله و دالاخانی«  زا
یکی از همین سنگرهاست؛ زیستگاهی ارزشمند که 
با بیش از ۴۳ هزار هکتار وسعت، مأمن گونه‌های 

گاه‌های طبیعی غرب  کم‌نظیر جانوری و گیاهی و یکی از مهم‌ترین ذخیره‌
کشور به شمار می‌رود.

کافی است از جاده صحنه به سنقر عبور کنید؛ جاده‌ای که در میان 
ارتفاعات سرسبز و دره‌های عمیق پیچ‌وتاب می‌خورد و دو پهنه مهم 
کند. در اینجا طبیعت چهره‌ای  امروله و دالاخانی را از یکدیگر جدا می‌
گذارد؛ قله‌های بلند، صخره‌های عظیم،  متفاوت از خود به نمایش می‌
مراتع گسترده، چشمه‌های جاری و آسمانی که هنوز عقاب‌های طلایی 

کنند. بر فراز آن پرواز می‌
، صحنه و کنگاور قرار  این منطقه که در محدوده شهرستان‌های سنقر
دارد، یکی از مهم‌ترین عرصه‌های طبیعی استان کرمانشاه محسوب 
می‌شود؛ منطقه‌ای که کارشناسان محیط زیست آن را از ارزشمندترین 

گرس می‌دانند. زیستگاه‌های کوهستانی زا

کشد گرسی که هنوز نفس می‌ زا
گرس طی دهه‌های اخیر با چالش‌های  کوه زا رشته‌
متعددی از جمله خشکسالی، آتش‌سوزی، چرای 
بی‌رویه، تخریب جنگل‌ها و توسعه نامتوازن انسانی 
مواجه بوده است. در چنین شرایطی، مناطق 
حفاظت‌شده به کانون‌های حفظ حیات طبیعی 

تبدیل شده‌اند.
امروله و دالاخانی از معدود مناطقی است که هنوز 
بخش مهمی از ساختار طبیعی خود را حفظ کرده 
است. وسعت بیش از ۴۳ هزار هکتاری این منطقه موجب شده تا 
زیستگاه‌های متنوعی از ارتفاعات صخره‌ای گرفته تا مراتع کوهستانی 

و دره‌های عمیق در آن شکل بگیرد.
وجود این تنوع زیستگاهی سبب شده است که گونه‌های مختلف 
گون منطقه زندگی کنند و چرخه  جانوری بتوانند در بخش‌های گونا

طبیعی حیات همچنان در آن جریان داشته باشد.
کارشناسان معتقدند اهمیت این منطقه تنها به وسعت آن محدود 
گرس، نقش مهمی در  نمی‌شود؛ بلکه قرار گرفتن در کریدور طبیعی زا
کند. جابه‌جایی گونه‌های جانوری و حفظ پیوستگی زیستگاه‌ها ایفا می‌
بارش‌های زمستانی و بهاره، برف سنگین ارتفاعات و تابستان‌های 
معتدل، شرایطی را ایجاد کرده که امروله و دالاخانی به یکی از غنی‌ترین 

زیستگاه‌های طبیعی شرق کرمانشاه تبدیل شود.

کرمانشاه گنجینه حیات شرق  امروله و دالاخانی؛ 

ق منطقه اي مازندران و گلستان وابط عمومي �شركت بر  ر

شركت برق منطقه اي مازندران در نظردارد خرید باقیمانده برج‌های خط دومداره 230 کیلوولت تغذیه‌کننده شهرک 
صنعتی اترک - قطعه‌های دوم و سوم برابر شرايط ذيل و بشرح مشخصات و اطلاعات مندرج در اسناد مناقصه به  
ــا ارائه  ــه فرآيندهاي برگزاري مناقصه ازدريافت اسناد ت مناقصه گر واجد شرايط واگذار نمايد.لازم به ذكر است كلي
پيشنهاد و همچنين گشايش پاكات، مطابق فرآيند تعریف شده در بستر سامانه تداركات الكترونيك دولت به آدرس  

www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
1- ارائه گواهی معتبر بابت مجوز تولید/ساخت/واردات / نمايندگي مجاز محصول مورد پيشنهاد.الزامات مورد نیاز

2- ارائه اسناد وگواهينامه هاي معتبردرخصوص استانداردهاي توليد از شرکت توانير 
مبلغ ضمانتنامه 

) )شركت در فرآيند ارجاع كار
45/249/742/348 ريال معادل »چهل و پنج میلیارد و دویست و چهل و نه میلیون و هفتصد و چهل و دو هزار و 

سیصد و چهل و هشت ريال تمام«
نوع ضمانتنامه

 )  )شركت در فرآيند ارجاع كار
تضمين هاي معتبر )شامل فیش واریزی)وجه نقد( ،ضمانتنامه بانكي،....( مطابق آيين نامه تضامين دولتي مصوبه 
ج در اسناد مناقصه( خ 1394/9/22 و  اصلاحيه هاي بعدي آن )مندر هيأت وزيران بشماره 123402/ت50659 هـ  مور

سامانه “تداركات الكترونيك دولت )ستاد(” به آدرس www.setadiran.irمحل دريافت و ارسال اسناد:
خ 1405/04/21.زمان دريافت اسناد: خ 1405/04/16 الي ساعت 19:00 روز یکشنبه مور از ساعت 09:00 روز سه شنبه مور

خ 1405/05/05.مهلت ارسال پيشنهاد تا ساعت 15:35روز دوشنبه مور
كات: خ 1405/05/06.زمان گشايش پا ساعت 08:30 صبح روز سه شنبه مور

993/487/117/388 ريال معادل »نهصد و نود و سه ميليارد و چهارصد و هشتاد و هفت ميليون و كيصد و هفده هزار قيمت پايه مناقصه:
و سيصد و هشتاد و هشت ریال تمام« بر اساس فهرست بهاء سال 1404.

، چک شخصی و نظایرآن كه مغاير  ر به پیشنهادهای فاقد سپرده‌، سپرده های مخدوش‌، سپرده های کمتر از میزان مقر
با آيين نامه مذكورباشد، ترتیب اثر داده نخواهد شد.

ر در اسناد واصل شوند  همچنين به ‌پيشنهادهاي فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش و پيشنهاداتي كه بعد از موعد مقر
مطلقآ ترتيب ‌اثر داده نخواهد شد. ساير اطلاعات و جزئيات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج ميباشد.

ــر به آدرس https://wamp.tavanir.org.ir/tender/main.صرفا جهت اطلاع رساني درج  مراتب در سايت معاملات تواني
گرديده است.

                                                 

 آگهي مناقصه عمومی - دو مرحله اي همراه 
با ارزیابی کیفی شماره  1405/1-47

 بشماره ثبت سامانه تداركات الكترونيك دولت 
» ستاد« : ۲۰۰۵۰۰۱۲۲۴۰۰۰۰47

نوبت اول

شركت ملي مناطق نفتخيز جنوب

ــدارکات  ــامانه ت ــق س ــي از طری ــه عموم ــزاري مناقص ــت برگ ــی جه ــابی کیف زی ــوان ار ــصورت فراخ ــر ب ــدول زي ــق ج ــود را مطاب ــاز خ ــر دارد كالاي مورد ني ــوب در نظ ــز جن ــق نفتخي ــي مناط ــركت مل ش
الکترونیکی دولت )ستاد( تأمين نمايد. کلیه مراحل برگزاری مناقصه، از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکات از طریق درگاه سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت 

در مناقصه محقق سازند.

ح قلمتعداد اقلام مبلغ تضمین) ریال(شماره فراخوان سامانه ستادواحدمقدار شر
8TEES, EQUAL, SEAMLESS, CARBON STEEL,BUTT WELDING750NO200509228800036928 223ر 068ر 100ر

 ،www.setadiran.ir لذا كليه مناقصه‌گراني كه فعاليت آنها مرتبط با شرح كالاي مورد درخواست ميباشد ميتوانند ظرف مدت 14 روز از چاپ آگهي نوبت دوم با مراجعه به سامانه تدارك الكترونكيي دولت )ستاد( به نشاني
نسبت به چاپ و تكميل فرمهاي شماره 1و2 شامل تعهدنامه ارائه كالا و خدمات پس از فروش، اقدام نمايند و ميبايست ظرف مدت 14روز پس از اتمام مهلت اوليه، نسبت به بارگذاري فرمهاي مذكور به همراه مدارك 

زيابي يكفي )برای معاملات کمتر از بیست برابر نصاب معاملات متوسط( در سامانه ستاد اقدام نمايند. و مستندات تكميلي مطابق با استانداردهاي شركت ملي مناطق نفتخيز جنوب و بر اساس موارد مندرج در جدول ار
زیابی کیفی میباشد." زیابی کیفی میباشد. "دریافت امتیاز مذکور بر اساس شاخصهای اعلام شده در جدول ار شرط دریافت اسناد مناقصه توسط مناقصه‌گران کسب امتیاز حداقل 60 از 100 در ار

زیابی کیفی و ارسال دعوتنامه، از طریق سامانه ستاد در دسترس مناقصه‌گران واجد شرایط قرار خواهد گرفت. اسناد و مدارک مناقصه پس از برگزاری فرآیند ار
با وصول حداقل دو  فقره پیشنهاد معتبر در موعد زمانبندی مناقصه گشایش پاکات انجام میشود.

 كليه مدارک ارزیابی کیفی در قالب یک فایل PDF در سامانه ستاد بارگذاری گردد. ضمناًً مدارک بصورت دسته‌بندی شده و منطبق با شاخص‌های اعلام شده )توان مالی/ ارزیابی و تجارب قبلی/ استانداردها( بارگذاری گردند.
واحد مکانیکال اداره تداركات خريد كالاي داخلي )تلفن-061-341-25060(

DT1-0131760433354-05 : موضوع: آگهي فراخوان مناقصه عمومي دو مرحله ای شماره
تقاضاي شماره :01-31-76-0433354 )اتصالات(

)مناقصه عمومی مرحله اول( )خريد كالای داخلي–  واحد مکانیکال(

نوبت اول

گهی 2218824 آ شناسه 

»فرم شماره دو«


